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DANGER / DANGER / WARNUNG / PELIGRO / PERICOLO

HAZARDOUS VOLTAGE
- Disconnect all power before working on equipment.
- Verify voltage is off by measurement.
- Verify correct terminal connections when wiring.
Electric shock will result in death, serious injury 
or equipment damage.

TENSION DANGEREUSE
Coupez l'alimentation avant de tra-
vailler sur cet appareil.
Une électrocution entrainera la 
mort, des blessures graves ou des 
dommages matériels

GEFÄHRLICHE SPANNUNG 
Vor dem Arbeiten an dem Gerät des-
sen Stromversorgung abschalten. 
Ein elektrischer Schlag kann 
Lebensgefahr_bzw. schweren Ver-
letzungen oder Materialschäden 
zur Folge haben!

TENSIÓN PELIGROSA
Desconecte toda alimentación antes de realizar el 
servicio.
Una descarga eléctrica podriá provocar la 
muerte, lesiones serias o daños materiales.

TENSIONE PERICOLOSA
Scollegare l'apparecchio dalla presa di corrente prima di qualsiasi intervento
Una scarica elettrica potrebbe causare la morte o, gravi lesioni o danni 
alle apparecchiature.
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n :

ction.

n de contact(s) lorsqu’une ou deux 

econde ou par minute. Pour les 
e l'atteinte de seuils.

iques avec activation de contact(s) 
 atteint(s).

trées de comptage distinctes : 

 avec incrémentation d'un compteur à 
ct.
1 - Description
1.1 - Généralités

Le compteur électronique multifonction XBK P6 possède 5 modes d’utilisatio

Pour configurer un de ces modes d’utilisation, voir page 11 ou chapitre 3.

Vocabulaire :
• Mise à zéro : terme utilisé dans le cas du comptage.
• Réarmement : dans le cas du décomptage, mise à une valeur de préséle

PRESELECTEUR
(mode par défaut)

Comptage d’impulsion électriques avec activatio
valeur(s) de présélection est (sont) atteinte(s).

TACHYMETRE Calcul du nombre d'impulsions électriques par s
XBK P6p230G3pE, activation de contacts lors d

TEMPORISATEUR Mesure du temps écoulé entre deux états électr
lorsque le(s) temps présélectionné(s) est (sont)

MULTITOTALISATEUR Comptage d'impulsions électriques sur deux en
totalisateur A et totalisateur B.

COMPTEUR DE LOTS Présélecteur à une présélection (voir ci-dessus)
chaque fois que le présélecteur active son conta
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Encombrements

odèle) 50/60 Hz

0 V

charge maxi 
Français

1.2 - Description technique

Caractéristiques techniques
Fréquence de comptage 5 kHz

Classe de protection Face avant : IP 65 (IEC 144)
Boîtier : IP 40

Température de fonctionnement 0…50 °C

Température de stockage -20…70 °C…

Alimentation c 24 V / a 220 V / a 115 V (selon m

Tension de commutation (sortie relais) c 30 V / a 250 V max.
c / a 5 V min.

Tension de commutation (sortie statique PNP) 12…24 VCC (versions c)
12…30 VCC (versions a)

Courant de commutation (sortie relais) Maxi 1 A / mini 10 mA

Temps de réponse (sortie relais) < 5 ms

Seuils de commande (entrée statique) < c 2 V et > c 8 V en HTL
< c 2 V et ≥ c 3,8 V en TTL Max c 4

Tension de commutation (entrée statique) c 12 à 24 V

Courant de commutation (entrée statique PNP) Maxi 10 mA

Consommation < 150 mA (c 24 V)
< 50 mA (a 220 V / a 115 V)

Alimentation auxiliaire / Capteur c 12 à 30 V seulement en version a 
50 mA

Durée mini de l'impulsion (entrée de comptage) 17 ms à 30 Hz
250 µs à 2 kHz
100 µs à 5 kHz

Durée mini de l'impulsion (entrée de commande) 5 ms
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m des bornes en versions continue et 
ion, alors les bornes restées libres, sont 

c 12...30 V / 10 mA

t

OUT 2 Rel

OUT 2 Tr
 

NC

NC
NC

NC

max 250 V

c 30 V / 1 A
a 250 V / 1 A

0 mA

17
16
15
14
13

12
11
10

ornes 1-6 0.2/1,75

ornes 7-17 0.4/3,55

il sans cosse 0,15 mm2, 1mm2 x 2 / AWG 26-18

il avec cosse 0,15 mm2, 0,75 mm2 x 2/
AWG 26-18

ection maxi 1 mm2 / AWG 18

il avec cosse 0,15 mm2, 1,5 mm2 x 2 /
AWG 26-16

ection maxi 1,5 mm2 / AWG 18

axi à raccorder par bornes.
2 - Raccordement
2.1 - Schémas
Les schémas de raccordement ci-dessous montrent les affectations maximu
alternative avec 2 présélections. Si l'appareil ne dispose que d’une préselect
désignées par "nc" (not connected) et ne doivent pas être raccordées.   

1 SENSOR : c
                   / 50 mA0 V
Input A
Input B
Input C

OUT 1 Rel

OUT 2 Rel

OUT 2 Tr
c 

12...30 V 12...24 V

NC

NC
L
a

 S
U

PP
LY

50
/6

0 
H

z
ex

t. 
Fu

se
N

max 250 V

c 30 V / 1 A
a 250 V / 1 A

a 30 V / 1 A
a 250 V / 1 A
max 250 V

c 
OUT 1 Tr

17
16
15
14
13

12
11
10

2
3
4
5
6

7
8
9

1
+ c
ext. Fuse

Input A
OV

Input B
Input C

OUT 1 Rel
c 30 V / 1 A
a 250 V / 1 A
max 250 V

OUT 1 Tr
c 12...24 V / 112...30 V / 10 mA 12...30 V / 10 mA

2
3
4
5
6

7
8
9

   

Alimentation Affichage Preset Références 

c 24 V LCD 1 XBK P61130G30E

2 XBK P61230G30E

LED 1 XBK P62130G30E

2 XBK P62230G30E

a 115 V 50/60 Hz LCD 1 XBK P61130G31E

2 XBK P61230G31E

a 230 V 50/60 Hz LCD 1 XBK P61130G32E

2 XBK P61230G32E

LED 1 XBK P62130G32E

2 XBK P62230G32E

   

Couple de serrage 
des vis des connecteurs 
(Nm/lb-in)

B

B

Section de 

raccordement
Bornes  

1-6 (1)
F

F

S

Bornes 
7-17 (1)

F

S

(1) 2 fils m
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niquement en version alternative pour 

ntrée positive de courant continu.

 entrées A, B, et C, et les sorties 1 et 2 des 

ou porte (voir paramètre F1)
Français

Schémas (suite)

BORNE DESCRIPTION

1 Alimentation d'énergie auxiliaire, permet de fournir du 12 -24 volts continu u
actionner les générateurs d'impulsions jusqu'à 50 mA.
Note : Pour l'alimentation courant continu, cette borne est employée pour l'e

2 0 V ou commun - pour l'usage avec l'alimentation d'énergie de capteur, des
sorties statiques

3 Entrée A (voir paramètre F1)

4 Entrée B (voir paramètre F1)

5 Entrée C - Programmable pour l'usage comme entrée de remise à l’origine 

6 Sortie relais statique fournit un signal de sortie de type PNP

7 Sortie Relais inverseur OUT1 : Contact normalement fermé

8 Sortie Relais inverseur OUT1 : Contact normalement ouvert

9 Sortie Relais inverseur OUT1 : Commun

10 Courant alternatif Entrée - neutre (non reliée pour les unités continues)

11 Courant alternatif Entrée - ligne (non reliée pour les unités continues) 

12 Ne pas connecter

13 Sortie relais statique fournit un signal de sortie de type PNP

14 Ne pas connecter

15 Sortie Relais inverseur OUT2 : Contact normalement fermé

16 Sortie Relais inverseur OUT2 : Contact normalement ouvert

17 Sortie Relais inverseur OUT2 : Commun
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onnel)

3

1

2

3

A1

A2

13

14 1

2

17

16

ellules 2 fils 
e XS, XU

XBK P6pp30G30E 
configuration par défaut 

(PNP)

es 2 fils 
 relis ou 
outon-
oir

Relais type 
CA2

XBK P6pp30G30E  
configuration par 

défaut (PNP)
2.2 - Exemples d’association (comptage ou décomptage unidirecti

c 12 V 
c 24 V 

c 24 V 

c 24 V 

0 V 0 V 

0 V 

R = 1 k Ω

3

1

2

+

–

+

–

3

1 10

11

+

–

a 230 V 
a 115 V 

a 230 V 
a 115 V 

a

a

R = 1 k Ω

3

1

2

10

11

DDP/Cellules 2 fils 
de type XS, XU

XBK P6pp30G30E 
configuration par défaut 

(PNP)

DDP/C
de typ

DDP/Cellules 2 fils 
de type XS, XU

DDP/Cellules 5 fils 
de type XS, XU

XBK P6pp30G30E ou 
G31E configuration par 

défaut (PNP)

XBK P6pp30G30E ou 
G31E configuration par 

défaut (PNP)
(NO)
(NC)

DDP/Cellul
ou cellules

IDP ou B
pouss

Common

ou
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 s < 1 s

Choix du mode

VALIDATION DU MODE : 
APPUI SUR "E"

Mode 
ltitotalisateur
oir page 28)

Mode compteur 
de lots

(voir page 33)
Français

3 - Choix du mode de fonctionnement

* mode d’utilisation par défaut.

E 5

6 4 2

3+ 1

R

< 1 s < 1 s < 1

Mise
sous

tension

Mode 
Présélecteur*
(voir page 14)

Mode 
Tachymètre

(voir page 19)

Mode 
Temporisateur
(voir page 23)

Mu
(v

Appui simultané sur les 
touches E et 6, avant et 

pendant la mise sous tension
Appui Bref sur 1
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 E
> 5 s

Mode de 
configuration

ALIDATION DE LA 
ONFIGURATION :

Mode d’utilisation

 

 "E"
4 - Mode Configuration
4.1 - Accès au mode de configuration

E 5

2

3+ 1

R

135
246

Mise sous tension

V
C

Mise sous
tension

Appui simultané sur les touches E et 5, 
avant et pendant la mise sous tension APPUI SUR

Détermination de F1, F2 et du PSC

Pour afficher une valeur, 
appuyer sur une touche de 1 à 6

Chiffre des unités 0 à 9, un appui = + 1
Chiffre des dizaines 0 à 9, un appui = + 1
Chiffre des centaines 0 à 9, un appui = + 1
Chiffre des mille 0 à 9, un appui = + 1
Chiffre des dix mille 0 à 9, un appui = + 1
Chiffre des cent mille 0 à 9, un appui = + 1
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< 1 s

< 1 s

< 1 s

< 1 s

MÈTRES
Appui bref 
sur 1 pour 
changer le 
paramètre

Validation de la 
configuration 
par appui sur 

E > 5 s
Français

4.2 - Accès aux paramètres de configuration

F3

CHANGEMENT DES PARAMODE DE CONFIGURATION

Appui bref 
sur E pour 
passer au 
paramètre 

suivant
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teur permet :

ndération PSC,

 F2 est atteinte,
tion F1 est atteinte.
principale.

2p30G3pE (LED)

R

PSC PRG

5

4 2

3 1

Passage à la 
présélection F1
5 - Mode Présélecteur 
5.1 - Description du mode Présélecteur

Le compteur électronique multifonction XBK P6 configuré en mode présélec
- le comptage/décomptage d'impulsions électriques,
- l'affichage de la valeur courante, avec prise en compte d'un facteur de po
- le réarmement manuel, électrique ou automatique,
- l'activation d'un contact OUT2 lorsque la valeur de présélection principale
- l'activation d'un contact OUT1 lorsque la valeur intermédiaire de présélec
Remarque : sur les XBK P6p130G3pE, F1 correspond à la présélection 

Pas de présélection F2.

XBK P61p30G3pE (LCD) XBK P6

R

E 5

6 4 2

3 1 E

F1 F2

6

Zone d’affichage

Sélection des 
modes de marche 
et des menus

Réarmement manuel

Modification des paramètres
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faut (paramètres marqués *)

t B
 
 de comptage 
 de comptage
mptage
mptage
ptage
 B (1)
 B (1)

Input C
Réarmement
Réarmement
Porte 
Réarmement
Porte 
Réarmement
Réarmement
Porte 

 (2), (3)
 fois la présélection F2 atteinte ((2), (3)
2 non automatique (2), (4)
résélection F2, une fois la valeur 0 atteinte 
Français

5.2 - Configuration mode Présélecteur 

 * valeurs par défaut.
(1) Entrée de comptage avec discriminateur.
(2) Pour les XBK P6p130G3pE, réarmement à la présélection F1.
(3) Mode comptage.
(4) Mode décomptage.

CODE FONCTION PARAMETRES DESCRIPTION

Mise à la configuration 
par défaut

0*
1

Pas d’action
Mise à la configuration par dé

Rôle des entrées de 
comptage et de 
commande

0*
1
2
3
4
5
6
7

Input A
Entrée de comptage
Entrées de comptage
Entrées de comptage
Comptage
Comptage
Comptage
Voie A (1)
Voie A (1)

Inpu
Porte
Sens
Sens
Déco
Déco
Com
Voie
Voie

Affichage à l’écran 
d’un point décimal

0*
1
2
3

Pas de point décimal
xxxxx.x
xxxx.xx
xxx.xxx

Mode de réarmement 0*
1
2
3

Remise à zéro non automatique
Remise à zéro automatique une
Réarmement à la présélection F
Réarmement automatique à la p
(2), (4)

F 0

F 1

F 3

F 4
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 présélection Fi
mission de OUT2

ipale OUT i sur un réarmement

le à un niveau < c 2 V et > c 8 V

le à un niveau < c 2 V et > c 3,8 V

Hz si comptage bidirectionnel)

dant la durée du réarmement
 pendant la durée du réarmement
 * valeurs par défaut.

CODE FONCTION PARAMETRES DESCRIPTION

Activation et durée du 
signal de sortie OUT1

OFF
ON

0.02
0.05
0.10*
0.20
0.50
1.00

Pas de signal de sortie
Sortie bistable :
- OUT i = 1 si valeur courante u
- OUT i = 0 si réarmement ou é
20 ms
50 ms
100 ms
200 ms
500 ms
1 s

Activation et durée du 
signal de sortie OUT2

Idem F6 Idem F6

Emission OUT i sur un 
réarmement

0*
1

Sans émission
Avec émission de la sortie princ

Configuration NPN 
ou PNP

0
1*
2
3

Entrées HTL en NPN
Entrées HTL en PNP

sensib

Entrées TTL en NPN
Entrées TTL en PNP

sensib

Fréquence d’entrée 
maximale

0
1*

Atténuation à 30 Hz
Sans atténuation (5 kHz ou 2,5 k

Réarmement statique 
ou dynamique

0*
1

Statique : pas de comptage pen
Dynamique : comptage possible

F 6

F 7

F 9

F 10

F 11

F 12
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 après mise hors tension 
 mise hors tension

 (touches 6 + 4).
 (ou possible après 10 s. Voir F29)

sible (touches E + 1)
ible après 10 s. Voir F 29)

sible (touches E + 2) (1)
ible après 10 s. Voir F29) (1)

s E + 3)
ssible après 10 s. Voir F29)

23 possible après appui > 10 s
23 impossible
Français

 * valeurs par défaut.
(1) XBK P6p230G3pE uniquement.

CODE FONCTION PARAMETRES DESCRIPTION

Sauvegarde des sorties 
OUT1 et OUT2

0*
1

Pas de sauvegarde des sorties
Sauvegarde des sorties après

Totalisateur général 0*
1

Pas de Totalisateur général
Avec Totalisateur général

Verrouillage du 
réarmement par touches

0*
1

Réarmement manuel possible
Réarmement manuel verrouillé

Verrouillage de I’accès à 
la présélection F1

0*
1

Accès à la présélection F1 pos
Accès à F1 verrouillé (ou poss

Verrouillage de I’accès à 
la présélection F2

0*
1

Accès à la présélection F2 pos
Accès à F2 verrouillé (ou poss

Verrouillage de I'accès 
au facteur de 
pondération PSC

0*
1

Accès à PSC possible (touche
Accès à PSC verrouillé (ou po

Mode de verrouillage
(F20 - F23)

0*
1

Accès aux paramètres F20 - F
Accès aux paramètres F20 - F

F 14

F 15

F 20

F 21

F 22

F 23

F 29



XBK P6pp30G3pE

02 - 2006
18/173

< 1 s

E

 E

OK

> 15 s
O

 à la valeur d’origine

lidation de la 
 par appui bref 

r la touche E 
s de validation 
15 secondes 
ans action
5.3 - Utilisation mode Présélecteur

135
246

E

E

+

+

+

R

E 1

3

2  

N

6 4+

E

R
4

+

Détermination de la 
présélection F1

Détermination de la 
présélection F2

Détermination du facteur 
de pondération PSC

Retour

Appuis simultanés Va
saisie

su
ou pa

si 
s

Affichage du 
totalisateur général 

si son paramètre a été 
validé
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tre permet :
inute (comptage sur fronts montants),
ndération PSC,
ive,
épassé (XBK P6p230G3pE seulement),
ssé (XBK P6p230G3pE seulement).

62p30G3pE (LED)

R

F2 PSC PRG

5

6 4 2

3 1

 1.  .  .

Visualisation du 
seuil bas F1
Français

6 - Mode Tachymètre
6.1 - Description du mode Tachymètre

Le compteur électronique multifonction XBK P6 configuré en mode tachymè
- le comptage/décomptage d'impulsions électriques par seconde ou par m
- l'affichage de la valeur courante, avec prise en compte d'un facteur de po
- le maintien de l'affichage de la valeur courante tant que I'entrée C est act
- l'activation d'un contact OUT1 tant que le seuil bas F1 n'est pas atteint ou d
- l'activation d'un contact OUT2 lorsque le seuil haut F2 est atteint ou dépa

XBK P61p30G3pE (LCD) XBK P

Fn 1

R

E 5

6 4 2

3 1 E

F1

.  .  .
Fn

Zone d’affichage

Sélection des 
modes de marche 
et des menus

Réarmement manuel

Modification des paramètres
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éfaut (paramètres marqués *)

t B

 de comptage
 de comptage
mptage
mptage
ptage
e B
e B

Input C
Maintien de l’affichage
Maintien de l’affichage
Maintien de l’affichage
Maintien de l’affichage
Maintien de l’affichage
Maintien de l’affichage
Maintien de l’affichage
Maintien de l’affichage

s, l’affichage retourne à 0)
ès 8 s, l’affichage retourne à 0)
6.2 - Configuration du mode Tachymètre

 * valeurs par défaut.

CODE FONCTION PARAMETRES DESCRIPTION

Configuration par 
défaut

0*
1

Pas d’action
Retour à la configuration par d

Rôle des entrées de 
comptage A et B et de 
l’entrée de commande 
d’affichage C

0*
1
2
3
4
5
6
7

Input A
Comptage
Comptage
Comptage 
Comptage
Comptage
Comptage
Phase A
Phase A

Inpu
–
Sens
Sens
Déco
Déco
Com
Phas
Phas

Base de mesure 0*
1

Impulsions/seconde
Impulsions/minute

Affichage à l’écran 
d’un point décimal

0*
1
2
3

Pas de point décimal
xxxxx.x
xxxx.xx
xxx.xxx

Fréquence d’entrée 
minimum

0*
1

1 Hz (si pas d’impulsion après 1
0,125 Hz (si pas d’impulsion apr

F 0

F 1

F 2

F 3

F 5
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 si valeur courante ≥F1 (1)

 si valeur courante ≥ F2 (1)

le à un niveau < c 2 V et > c 8 V

le à un niveau < c 2 V et > c 3,8 V

z si 2 entrées comptage

touches E + 1) 
le après 10 s. Voir F29) 

 (touches E + 2) (1)
le après 10 s. Voir F29) (1)

E + 3)
sible après 10 s. Voir F29)

possible après appui > 10 s
impossibles.
Français

 * valeurs par défaut.
(1)XBK P6p230G3pE uniquement.

CODE FONCTION PARAMETRES DESCRIPTION

Seuil bas en sortie 
OUT1

OFF
ON*

Pas de signal de sortie
Sortie OUT1 bistable : OUT1 = 1

Seuil haut en sortie 
OUT2

OFF
ON*

Pas de signal de sortie
Sortie OUT2 bistable : OUT2 = 1

Configuration NPN 
ou PNP

0
1*
2
3

Entrées HTL en NPN
Entrées HTL en PNP

sensib

Entrées TTL en NPN
Entrées TTL en PNP

sensib

Fréquence d’entrée 
maximale

0*
1

Atténuation à 30 Hz
Sans atténuation (5 kHz), 2,5 kH

Suppression du seuil 
bas de démarrage

0*
1

Sans suppression du seuil bas
Avec suppression du seuil bas

Verrouillage de I'accès 
au seuil bas F1

0*
1

Accès au seuil bas F1 possible (
Accès à F1 verrouillé (ou possib

Verrouillage de I'accès 
au seuil haut F2

0*
1

Accès au seuil haut F2 possible
Accès à F2 verrouillé (ou possib

Verrouillage de I'accès 
au facteur de 
pondération PCS

0*
1

Accès à PCS possible (touches 
Accès à PCS verrouillée (ou pos

Mode de verrouillage 
(F21-F23)

0*
1

Accès aux paramètres F21-F23 
Accès aux paramètres F21-F23 

F 6

F 7

F 10

F 11

F 13

F 21

F 22

F 23

F 29
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Validation de la saisie par 
appui bref sur la touche E 

ou pas de validation si 
15 secondes sans action
6.3 - Utilisation mode Tachymètre

Détermination du seuil 
bas F1

Détermination du seuil 
haut F2

Détermination du facteur 
de pondération PSC

Appuis simultanés
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ateur permet :
s montants de I'entrée A,

ndération PSC,
ive,
atique,

tion F1 est atteinte.
einte,
principale. Pas de présélection F2.

Passage à la 
présélection F1
Français

7 - Mode Temporisateur
7.1 - Description du mode Temporisateur

Le compteur électronique multifonction XBK P6 configuré en mode temporis
- la mesure de la durée de maintien A ou du temps écoulé entre deux front
- le cumul éventuel de ces temps,
- l'affichage de la valeur courante, avec prise en compte d'un facteur de po
- le maintien de l'affichage de la valeur courante tant que I'entrée C est act
- la mise à zéro manuelle, électrique (par activation de I'entrée B) ou autom
- l'activation d'un contact OUT1 lorsque la valeur intermédiaire de présélec
- l'activation d'un contact OUT2 lorsque la valeur de présélection F2 est att
Remarque : sur les XBK P6p130G3pE, F1 correspond à la présélection 

Zone d’affichage

Sélection des 
modes de marche 
et des menus

Réarmement manuel

Modification des paramètres
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éfaut (paramètres marqués *)

S

+ 4) ou électrique (activation de l’entrée B) (2)
e la présélection F2 est atteinte (1), (2)
élection F2 en mode manuel (6 + 4) ou 
 B) (1), (3)
aleur de présélection F2 dès que la valeur 
7.2 - Configuration du mode Temporisateur

 * valeurs par défaut.
(1) XBK P6p130G3pE réarmement à la présélection F1.
(2) Mode comptage.
(3) Mode décomptage.

CODE FONCTION PARAMETRES DESCRIPTION

Configuration par 
défaut

0*
1

Pas d’action
Retour à la configuration par d

Unité de temps 0*
1
2
3

Seconde
Minute
Heure
Heure.minute.seconde HH.MM.S

Affichage à l’écran 
d’un point décimal

0*
1
2
3

Pas de point décimal
xxxxx.x
xxxx.xx
xxx.xxx

Modes de réarmement 0*
1
2

3

Mise à zéro en mode manuel (6
Mise à zéro automatique dès qu
Réarmement à la valeur de prés
électrique (activation de l’entrée
Réarmement automatique à la v
zéro est atteinte (1), (3)

F 0

F 2

F 3

F 4
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 présélection Fi
mission de OUT2

dant laquelle Entrée A active
re 2 fronts montants sur A
ant laquelle Entrée A active
 2 fronts montants sur A

ipale OUT i sur un réarmement

le à un niveau < c 2 V et > c 8 V

le à un niveau < c 2 V et > c 3,8 V

Hz si comptage bidirectionnel)
Français

 * valeurs par défaut.

CODE FONCTION PARAMETRES DESCRIPTION

Activation et durée du 
signal de sortie OUT1

OFF
ON

0.02
0.05
0.10*
0.20
0.50
1.00

Pas de signal de sortie
Sortie bistable :
- OUT i = 1 si valeur courante u
- OUT i = 0 si réarmement ou é
20 ms
50 ms
100 ms
200 ms
500 ms
1 s

Activation et durée du 
signal de sortie OUT2

Idem F6 Idem F6

Type de 
fonctionnement

0*
1
2
3

Mesure cumulée des durées pen
Mesure cumulée des durées ent
Mesure unique de la durée pend
Mesure unique de la durée entre

Emission OUT i sur un 
réarmement

0*
1

Sans émission
Avec émission de la sortie princ

Configuration NPN 
ou PNP

0
1*
2
3

Entrées HTL en NPN
Entrées HTL en PNP

sensib

Entrées TTL en NPN
Entrées TTL en PNP

sensib

Fréquence d’entrée 
maximale

0
1*

Atténuation à 30 Hz
Sans atténuation (5 kHz ou 2,5 k

F 6

F 7

F 8

F 9

F 10

F 11



XBK P6pp30G3pE

02 - 2006
26/173

ndant la durée du réarmement
le pendant la durée du réarmement

près mise hors tension
près mise hors tension

résélection principale est atteinte

 (touches 6 + 4)
e (ou possible après 10 s. Voir F29)

 (touches E + 1)
ible après 10 s. Voir F 29)

e (touches E + 2) (1)
ible après 10 s. Voir F29) (1)

23 possible après appui > 10 s
23 impossible
 * valeurs par défaut.
(1) XBK P6p230G3pE seulement.

CODE FONCTION PARAMETRES DESCRIPTION

Réarmement statique 
ou dynamique

0*
1

Statique : pas de comptage pe
Dynamique : comptage possib

Sauvegarde des sorties 
OUT1 et OUT2

0*
1

Sans sauvegarde des sorties a
Avec sauvegarde des sorties a

Totalisateur général 0*
1

Sans
Avec

Arrêt si présélection 
principale atteinte

0*
1

Pas d’arrêt de la temporisation
Arrêt de la temporisation si la p

Verrouillage de la mise à 
zéro par touches

0*
1

Mise à zéro manuelle possible
Mise à zéro manuelle verrouillé

Verrouillage de I’accès à 
la présélection F1

0*
1

Accès au seuil bas F1 possible
Accès à F1 verrouillé (ou poss

Verrouillage de I’accès à 
la présélection F2

0*
1

Accès au seuil haut F2 possibl
Accès à F2 verrouillé (ou poss

Mode de verrouillage
(F20 - F23)

0*
1

Accès aux paramètres F20 - F
Accès aux paramètres F20 - F

F 12

F 14

F 15

F 16

F 20

F 21

F 22

F 29
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rrouiller par programmation).

< 1 s

 E

 E

OK

> 15 s
NO

e présélection (s’il n’est pas 
tion)

Validation de la saisie par 
appui bref sur la touche E 

ou pas de validation si 
15 secondes sans action
Français

7.3 - Utilisation mode Temporisateur

Affichage ou modification des présélections E1, E2 (il est possible de les ve

E

R

1+

E

R
2+

E

R
4

+

+
R

46

Détermination
de la présélection F1

Détermination
de la présélection F2

Affichage du totalisateur 
général si son paramètre 

a été validé

Réarmement à 0 ou à la valeur d
verrouillé par le mode programma

Appuis simultanés
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isateurs et à l'afficheur principal),
nce sur l'affichage principal),
e principal par l'activation de I'entrée C.

Affichage du 
totalisateur A
8 - Mode Multitotalisateur
8.1 - Description du mode Multitotalisateur
- le comptage d'impulsions électriques sur I'entrée A (Totalisateur A),
- le comptage d'impulsions électriques sur I'entrée B (totalisateur B)
- l'affichage principal de la valeur A + B ou A - B (selon la configuration),
- la prise en compte d'un facteur de pondération PCS (commun aux 2 total
- la mise à zéro manuelle du totalisateur A ou du totalisateur B (sans influe
- la mise à zéro électrique du totalisateur A, du totalisateur B et de l'affichag

Zone d’affichage

Sélection des 
modes de marche 
et des menus

Réarmement manuel

Modification des paramètres
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éfaut (paramètres marqués *)

 B
 de comptage
 de décomptage

Input C
Réarmement
Réarmement

le à un niveau < c 2 V et > c 8 V

le à un niveau < c 2 V et > c 3,8 V
Français

8.2 - Configuration du mode Multitotalisateur 

CODE FONCTION PARAMETRES DESCRIPTION

Mise à la configuration 
par défaut

0*
1

Pas d’action
Retour à la configuration par d

Affichage principal
0*
1

Input A
Entrée de comptage
Entrée de comptage

Input
Entrée
Entrée

Affichage à l’écran 
d’un point décimal

0*
1
2
3

Pas de point décimal
xxxxx.x
xxxx.xx
xxx.xxx

Activation et durée du 
signal de sortie OUT1

OFF
ON
0.02
0.05
0.10*
0.20
0.50
1.00

Pas de signal de sortie
Sortie bistable
20 ms
50 ms
100 ms
200 ms
500 ms
1 s

Activation et durée du 
signal de sortie OUT2

Idem F6 Idem F6

Configuration NPN 
ou PNP

0
1*
2
3

Entrées HTL en NPN
Entrées HTL en PNP

sensib

Entrées TTL en NPN
Entrées TTL en PNP

sensib

F 0

F 1

F 3

F 6

F 7

F 10
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ndant la durée du réarmement
le pendant la durée du réarmement

près mise hors tension
près mise hors tension

 (touches 6 + 4)
e (ou possible après 10 s. Voir F29)

 (touches E + 1)
ible après 10 s. Voir F 29)

e (touches E + 2) (1)
ible après 10 s. Voir F29) (1)

s E + 3)
ssible après 10 s. Voir F29)

23 possible après appui > 10 s
23 impossible
 * valeurs par défaut.
(1) XBK P6p230G3pE seulement.

CODE FONCTION PARAMETRES DESCRIPTION

Fréquence d’entrée 
maximale

0
1*

Atténuation à 30 Hz
Sans atténuation (5 kHz)

Réarmement statique 
ou dynamique

0*
1

Statique : pas de comptage pe
Dynamique : comptage possib

Sauvegarde des sorties 
OUT1 et OUT2

0*
1

Sans sauvegarde des sorties a
Avec sauvegarde des sorties a

Avec ou sans 
présélection

0*
1

Sans présélection
Avec présélection

Verrouillage de la mise à 
zéro par touches

0*
1

Mise à zéro manuelle possible
Mise à zéro manuelle verrouillé

Verrouillage de I’accès à 
la présélection F1

0*
1

Accès au seuil bas F1 possible
Accès à F1 verrouillé (ou poss

Verrouillage de I’accès à 
la présélection F2

0*
1

Accès au seuil haut F2 possibl
Accès à F2 verrouillé (ou poss

Verrouillage de I'accès 
au facteur de 
pondération PSC

0*
1

Accès à PSC possible (touche
Accès à PSC verrouillé (ou po

Mode de verrouillage
(F20 - F23)

0*
1

Accès aux paramètres F20 - F
Accès aux paramètres F20 - F

F 11

F 12

F 14

F 16

F 20

F 21

F 22

F 23

F 29
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Réarmement manuel 
Totalisateur A

Réarmement manuel 
Totalisateur B

Validation de la 
saisie par appui 

bref sur la 
touche E 
ou pas de 

validation si 
15 secondes 
sans action

réselection
Français

8.3 - Utilisation du mode Multitotalisateur

Affichage valeur 
courante

Totalisateur A

Affichage valeur 
courante

Totalisateur B

Détermination du 
facteur de 

pondération PSC

Appuis simultanés Multitotalisateur sans p
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RAZ
 Totalisateur A

RAZ 
Totalisateur B

Validation de la 
saisie par appui 

bref sur la 
touche E 
ou pas de 

validation si 
15 secondes 
sans action

réselection
E

R
4

+

E

R
4

+

Affichage de la 
valeur courante
Totalisateur A

Détermination du 
Gain

Appuis simultanés Multitotalisateur avec p

Détermination de la 
préselection F1

Détermination de la 
préselection F2

Affichage de la 
valeur courante
Totalisateur B
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r de lots permet :

ndération PSC,
lectrique ou automatique,
einte,
 est atteinte,

ction F1,

0G3pE (2 présélections). 

Passage à la 
présélection F1
Français

9 - Mode compteur de lots
9.1 - Description du mode compteur de lots
Le compteur électronique multifonction XBK P6 configuré en mode compteu
- le comptage/décomptage d'impulsions électriques,
- l'affichage de la valeur courante avec prise en compte d'un facteur de po
- la mise à zéro/le réarmement de la valeur courante de façon manuelle, é
- l'activation d'un contact OUT2 lorsque la valeur de présélection F2 est att
- incrémentation d'un compteur de lot à chaque fois que la présélection F2
- l'affichage de la valeur courante du nombre de lots (touches E et 4),
- l'activation d'un contact OUT1 lorsque le nombre de lots atteint la préséle
- la mise à zéro manuelle du compteur de lot.
Remarque : N'utiliser le mode compteur de lots qu'avec les XBK P6p23

Zone d’affichage

Sélection des
modes de marche
et des menus

Réarmement manuel

Modification des paramètres
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éfaut (paramètres marqués *)

ée B
 
 de comptage 
 de comptage 
mptage
mptage
ptage
 B (1)
 B (1)

Entrée C
Réarmement
Réarmement
Porte 
Réarmement
Porte 
Réarmement
Réarmement
Porte 

+ 4) ou électrique (activation de l’entrée C) (2)
e la présélection F2 est atteinte (2)
élection F2 en mode manuel (6 + 4) ou 
 C) (3)
aleur de présélection F2 dès que la valeur 
9.2 - Configuration du mode compteur de lots

 * valeurs par défaut.
(1) Entrée de comptage avec discriminateur.
(2) Mode comptage.
(3) Mode décomptage.

CODE FONCTION PARAMETRES DESCRIPTION

Configuration par 
défaut

0*
1

Pas d’action
Retour à la configuration par d

Rôle des entrées de 
comptage A et B et de 
l’entrée de commande 
d’affichage C

0*
1
2
3
4
5
6
7

Entrée A
Entrée de comptage
Entrée de comptage
Entrée de comptage
Comptage
Comptage
Comptage
Voie A (1)
Voie A (1)

Entr
Porte
Sens
Sens
Déco
Déco
Com
Voie
Voie

Affichage à l’écran 
d’un point décimal

0*
1
2
3

Pas de point décimal
xxxxx.x
xxxx.xx
xxx.xxx

Modes de réarmement 0*
1
2

3

Mise à zéro en mode manuel (6
Mise à zéro automatique dès qu
Réarmement à la valeur de prés
électrique (activation de l’entrée
Réarmement automatique à la v
zéro est atteinte (3)

F 0

F 1

F 3

F 4
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ipale OUT i sur un réarmement

le à un niveau < c 2 V et > c 8 V

le à un niveau < c 2 V et > c 3,8 V

Hz si comptage bidirectionnel))

dant la durée du réarmement
 pendant la durée du réarmement
Français

 * valeurs par défaut.

CODE FONCTION PARAMETRES DESCRIPTION

Activation et durée du 
signal de sortie OUT1

OFF
ON
0.02
0.05
0.10*
0.20
0.50
1.00

Pas de signal de sortie
Sortie bistable :
20 ms
50 ms
100 ms
200 ms
500 ms
1 s

Activation et durée du 
signal de sortie OUT2

Idem F6 Idem F6

Emission OUT i sur un 
réarmement

0*
1

Sans émission
Avec émission de la sortie princ

Configuration NPN ou 
PNP

0
1*
2
3

Entrées HTL en NPN
Entrées HTL en PNP

sensib

Entrées TTL en NPN
Entrées TTL en PNP

sensib

Fréquence d’entrée 
maximale

0
1*

Atténuation à 30 Hz
Sans atténuation (5 kHz ou 2,5 k

Réarmement statique 
ou dynamique

0*
1

Statique : pas de comptage pen
Dynamique : comptage possible

F 6

F 7

F 9

F 10

F 11

F 12
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près mise hors tension
près mise hors tension

ent

 (touches 6 + 4).
e (ou possible après 10 s. Voir F29)

ossible (touches E + 1)
ible après 10 s. Voir F 29)

sible (touches E + 2) (1)
ible après 10 s. Voir F29) (1)

s E + 3)
ssible après 10 s. Voir F29)

23 possible après appui > 10 s.
23 impossible
 * valeurs par défaut.
(1)XBK P6p230G3pE seulement.

CODE FONCTION PARAMETRES DESCRIPTION

Sauvegarde des sorties 
OUT1 et OUT2

0*
1

Sans sauvegarde des sorties a
Avec sauvegarde des sorties a

Remise à zéro externe 0*
1

Reset du présélecteur uniquem
Reset du compteur de lots

Compteur de lots ou 
2ème présélecteur

0*
1

Compteur de lots
2ème présélection

Verrouillage de la mise à 
zéro par touches

0*
1

Mise à zéro manuelle possible
Mise à zéro manuelle verrouillé

Verrouillage de I’accès à 
la présélection F1

0*
1

Accès au nombre de lots F1 p
Accès à F1 verrouillé (ou poss

Verrouillage de I’accès à 
la présélection F2

0*
1

Accès à la préselection F2 pos
Accès à F2 verrouillé (ou poss

Verrouillage de I'accès 
au facteur de 
pondération PSC

0*
1

Accès à PSC possible (touche
Accès à PSC verrouillé (ou po

Mode de verrouillage
(F20 - F23)

0*
1

Accès aux paramètres F20 - F
Accès aux paramètres F20 - F

F 14

F 15

F 16

F 20

F 21

F 22

F 23

F 29
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Réarmement manuel

Validation de la 
saisie par appui 

bref sur la 
touche E 
ou pas de 

validation si 
15 secondes 
sans action
Français

9.3 - Utilisation du mode compteur de lots 

Détermination du 
nombre de lots F1

Détermination de la 
présélection F2

Détermination du 
facteur de 

pondération PSC

Visualisation du 
nombre de lots

Appuis simultanés
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ct(s) when one or two preset value(s) 

econd or per minute. For the 
 thresholds are reached.

trical states with activation of contact(s) 

g inputs: totaliser A and totaliser B.

e) with incrementing of a counter each 
1 - Description
1.1 - General

The XBK P6 multifunction electronic counter has 5 operating modes :

To configure one of these operating modes, see page 45 or chapter 3.

Vocabulary:
• Setting to zero: term used in the case of upcounting.
• Reset: in the case of downcounting, setting to a preset value.

PRESELECTOR
(default mode)

Electrical pulse counting with activation of conta
is(are) reached.

TACHOMETER Calculates the number of electrical pulses per s
XBK P6p230G3pE, contacts are activated when

TIMER Measurement of time elapsed between two elec
when the preset time(s) is(are) reached.

MULTITOTALISER Electrical pulse counting on two distinct countin

BATCH COUNTER Preselector with a single preset value (see abov
time the preselector activates its contact.
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Dimensions

l) 50/60 Hz

V

0 mA
English

1.2 - Technical description

Technical characteristics
Counting frequency 5 kHz

Protection class Front panel: IP 65 (IEC 144)
Case: IP 40

Operating temperature range 0…50 °c

Storage temperature range -20…70 °C…

Power supply c 24 V / a 220 V / a 115 V (acc. to mode

Switching voltage (relay output) c 30 V / a 250 V max.
c / a 5 V min.

Switching voltage (PNP solid-state output) 12…24 VDC (c versions)
12…30 VDC (a versions)

Switching current (relay output) 1 A max. / 10 mA min.

Response time (relay output) < 5 ms

Command thresholds (solid-state input) < c 2 V and > c 8 V for HTL
< c 2 V and ≥ c 3.8 V for TTL Max c 40 

Switching voltage (solid-state input) c 12 to 24 V

Switching current (PNP solid-state input) 10 mA max.

Consumption < 150 mA (c 24 V)
< 50 mA (a 220 V / a 115 V)

Auxiliary power supply/Sensor c 12 to 30 V only in a version max. load 5

Minimum pulse duration (counting input) 17 ms at 30 Hz
250 µs at 2 kHz
100 µs at 5 kHz

Minimum pulse duration (command input) 5 ms
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terminals for dc and ac versions with 
inals are designated by "nc" (not 

c 12...30 V / 10 mA

t

OUT 2 Rel

OUT 2 Tr
 

NC

NC
NC

NC

max 250 V

c 30 V / 1 A
a 250 V / 1 A

0 mA

17
16
15
14
13

12
11
10

rminals 1 -6 0.2/1,75

rminals 7 -17 0.4/3,55

ire without a 
rminal lug 

0.15 mm2, 1mm2 x 2 / AWG 26-18

ire with 
rminal lug 

0.15 mm2, 0.75 mm2 x 2/
AWG 26-18

ax section 1 mm2 / AWG 18

ire with 
rminal lug

0.15 mm2, 1.5 mm2 x 2 /
AWG 26-16

ax section 1.5 mm2 / AWG 18

x. to be connected for each terminal.
2 - Connection
2.1 - Diagrams
The connection diagrams below show the maximum values allocated to the 
2 preset values. If the unit only has one preset value, the remaining free term
connected) and must not be connected.   

1 SENSOR : c
                   / 50 mA0 V
Input A
Input B
Input C

OUT 1 Rel

OUT 2 Rel

OUT 2 Tr
c 

12...30 V 12...24 V

NC

NC
L
a

 S
U

PP
LY

50
/6

0 
H

z
ex

t. 
Fu

se
N

max 250 V

c 30 V / 1 A
a 250 V / 1 A

a 30 V / 1 A
a 250 V / 1 A
max 250 V

c 
OUT 1 Tr

17
16
15
14
13

12
11
10

2
3
4
5
6

7
8
9

1
+ c
ext. Fuse

Input A
OV

Input B
Input C

OUT 1 Rel
c 30 V / 1 A
a 250 V / 1 A
max 250 V

OUT 1 Tr
c 12...24 V / 112...30 V / 10 mA 12...30 V / 10 mA

2
3
4
5
6

7
8
9

   

Power supply Display Preset References 

c 24 V LCD 1 XBK P61130G30E

2 XBK P61230G30E

LED 1 XBK P62130G30E

2 XBK P62230G30E

a 115 V 50/60 Hz LCD 1 XBK P61130G31E

2 XBK P61230G31E

a 230 V 50/60 Hz LCD 1 XBK P61130G32E

2 XBK P61230G32E

LED 1 XBK P62130G32E

2 XBK P62230G32E

   

Tightening torque 
of connector screws 
(Nm/lb-in)

Te

Te

Connection 

section
Terminals  

1-6 (1)
W
te

W
te

M

Terminals 
7-17 (1)

W
te

M

(1) 2 wires ma
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 to actuate pulse generators up to 50 mA.
 positive input.

nd C, and solid-state outputs 1 and 2

ameter F1)
English

Diagrams (cont'd)

TERMINAL DESCRIPTION

1 Auxiliary power supply providing 12-24 volts dc only in ac voltage version
Note : For the dc power supply, this terminal is used for the direct current

2 0 Volt or common - for use with the sensor power supply, for inputs A, B a

3 Input A (see parameter F1)

4 Input B (see parameter F1)

5 Input C - Programmable for use as a reset to origin or gate input (see par

6 Solid-state relay output provides a PNP output signal

7 Changeover output OUT1: Normally closed contact

8 Changeover output OUT1: Normally open contact

9 Changeover output OUT1: Common

10 Alternating current input - neutral (not connected for dc units)

11 Alternating current input - line (not connected for dc units) 

12 Do not connect

13 Solid-state relay output provides a PNP output signal

14 Do not connect

15 Changeover output OUT2: Normally closed contact

16 Changeover output OUT2: Normally open contact

17 Changeover output OUT2: Common
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g)

3

1

2

3

A1

A2

13

14 1

2

17

16

ire XS, XU 
e cells

XBK P6pp30G30E 
default configuration 

(PNP)

 cells or 
r IDP or 
tton

CA2 type 
relay

XBK P6 pp30G30E 
default confi-

guration (PNP)
2.2 - Examples of association (one-way upcounting or downcountin

c 12 V 
c 24 V 

c 24 V 

c 24 V 

0 V 0 V 

0 V 

R = 1 k Ω

3

1

2

+

–

+

–

3

1 10

11

+

–

a 230 V 
a 115 V 

a 230 V 
a 115 V 

a

a

R = 1 k Ω

3

1

2

10

11

DDP/2-wire XS, XU 
type cells

XBK P6pp30G30E 
default configuration 

(PNP)

DDP/2-w
typ

DDP/2-wire XS, XU 
type cells

DDP/5-wire XS, XU 
type cells

XBK P6pp30G30E or 
G31E default configuration 

(PNP)

XBK P6pp30G30E or 
G31E default configuration 

(PNP)
(NO)

DDP/2-wire
relay cells o

Pushbu

Common

(NC)or
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 s < 1 s

Mode selection

MODE VALIDATION: 
PRESS "E"

ultitotaliser 
mode

ee page 62)

Batch counter 
mode

(see page 67)
English

3 - Operating mode selection

* default operating mode.

E 5

6 4 2

3+ 1

R

< 1 s < 1 s < 1

Switch-on

Preselector 
mode*

(see page 48)

Tachometer 
mode

(see page 53)

Timer mode
(see page 57)

M

(s

Simultaneously press keys E 
and 6 before and during 

switch-on
Briefly press 1
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 E
> 5 s

Configuration mode

ONFIGURATION 
VALIDATION:

Operating mode

E"
4 - Configuration mode
4.1 - Access to the configuration mode

E 5

2

3+ 1

R

135
246

Switch-on

C

Switch-on

Simultaneously press keys E and 5
before and during switch-on PRESS "

Determination of F1, F2 and the PSC

To display a value, press a key from 1 to 6

Units, 0 to 9, one push = + 1
Tens, 0 to 9, one push = + 1
Hundreds, 0 to 9, one push = + 1
Thousands, 0 to 9, one push = + 1
Tens of thousands, 0 to 9, one push = + 1
Hundreds of thousands, 0 to 9, one push = + 1
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< 1 s

< 1 s

< 1 s

< 1 s

ERS
Briefly press 
1 to change 

the 
parameter

To validate the 
configuration, 
press E > 5 s
English

4.2 - Access to configuration parameters

F3

CHANGING PARAMETCONFIGURATION MODE

Briefly 
press E to 

go on to the 
next 

parameter
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 enables:

ched.
lue.

2p30G3pE (LED)

R

PSC PRG

5

4 2

3 1

Pass to preset 
value F1
5 - Preselector mode 
5.1 - Description of the preselector mode

The XBK P6 multifunction electronic counter configured in preselector mode
- counting/downcounting of electrical pulses,
- display of current value, taking into account weighting factor PSC,
- manual, electrical or automatic reset,
- activation of a contact OUT2 when the main preset value F2 is reached,
- activation of a contact OUT1 when the intermediate preset value F1 is rea
Note: on the XBK P6p130G3pE, F1 corresponds to the main preset va

There is no F2 preset value.

XBK P61p30G3pE (LCD) XBK P6

R

E 5

6 4 2

3 1 E

F1 F2

6

Display zone

Selection of 
operating modes 
and menus

Manual reset

Parameter modification
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n (parameters marked *)

t B
 
ting direction 
ting direction

ncounting
ncounting
ting
nel B (1)
nel B (1)

Input C
Reset
Reset
Gate 
Reset
Gate 
Reset
Reset
Gate 

(3)
reset value F2 reached (2), (3)
omatic (2), (4)
tic when value 0 reached 
English

5.2 - Preselector mode configuration 

 * default values.
(1) Counting input with discriminator.
(2) For the XBK P6p130G3pE, reset to preset value F1.
(3) Upcounting mode.
(4) Downcounting mode.

CODE FUNCTION PARAMETERS DESCRIPTION

Setting to default 
configuration

0*
1

No action
Setting to default configuratio

Functions of counting 
and command inputs 0*

1
2
3
4
5
6
7

Input A
Counting input
Counting inputs
Counting inputs
Counting
Counting
Counting
Channel A (1)
Channel A (1)

Inpu
Gate
Coun
Coun
Dow
Dow
Coun
Chan
Chan

Display of decimal 
point on screen

0*
1
2
3

No decimal point
xxxxx.x
xxxx.xx
xxx.xxx

Reset mode 0*
1
2
3

Reset to zero not automatic (2), 
Reset to zero automatic when p
Reset to preset value F2 not aut
Reset to preset value F2 automa
(2), (4)

F 0

F 1

F 3

F 4
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eset value Fi
ion of OUT2

t OUT i on reset

ive to a level < c 2 V and > c 8 V

ive to a level < c 2 V and > c 3.8 V

 if two-way counting)

ng reset
 * default values.

CODE FUNCTION PARAMETERS DESCRIPTION

Activation and duration 
of output signal OUT1

OFF
ON

0.02
0.05
0.10*
0.20
0.50
1.00

No output signal
Bistable output:
- OUT i = 1 if current value u pr
- OUT i = 0 if reset or transmiss
20 ms
50 ms
100 ms
200 ms
500 ms
1 s

Activation and duration 
of output signal OUT2

Same as F6 Same as F6

Operation of OUT2 on 
an intermediate reset

0*
1

No transmission
With transmission of main outpu

PNP or 
NPN configuration

0
1*
2
3

HTL inputs for NPN
HTL inputs for PNP

sensit

TTL inputs for NPN
TTL inputs for PNP

sensit

Maximum input 
frequency

0
1*

Attenuation at 30 Hz
No attenuation (5 kHz or 2.5 kHz

Static or dynamic reset 0*
1

Static: no counting during reset
Dynamic: counting possible duri

F 6

F 7

F 9

F 10

F 11

F 12
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 switch-off 
itch-off

+ 4).
ssible after 10 s. See F29)

sible (keys E + 1)
ssible after 10 s. See F 29)

sible (keys E + 2) (1)
ssible after 10 s. See F29) (1)

E + 3)
possible after 10 s. See F29)

3 possible after pressing > 10 s
3 impossible
English

 * default values.
(1) XBK P6p230G3pE only.

CODE FUNCTION PARAMETERS DESCRIPTION

Save outputs OUT1 and 
OUT2

0*
1

Without saving of outputs after
With saving of outputs after sw

General totaliser 0*
1

Without General totaliser
With General totaliser

Reset interlocking using 
keys

0*
1

Manual reset possible (keys 6 
Manual reset interlocked (or po

Interlocking of access to 
preset value F1

0*
1

Access to preset value F1 pos
Access to F1 interlocked (or po

Interlocking of access to 
preset value F2

0*
1

Access to preset value F2 pos
Access to F2 interlocked (or po

Interlocking of access to 
weighting factor PSC

0*
1

Access to PSC possible (keys 
Access to PSC interlocked (or 

Interlocking mode
(F20 - F23)

0*
1

Access to parameters F20 - F2
Access to parameters F20 - F2

F 14

F 15

F 20

F 21

F 22

F 23

F 29
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< 1 s

E

 E

OK

> 15 s
O

n to original value

ation of entry 
ressing key E 

briefly 
o validation if 
5 seconds 
 with no action
5.3 - Use of Preselector mode operation

135
246

E

E

+

+

+

R

E 1

3

2  

N

6 4+

E

R
4

+

Determination of
preset value F1

Determination of
preset value F2

Determination of the 
weighting factor PSC

Retur

Press simultaneously Valid
by p

or n
1

go by

Display of
general totaliser

if its parameter has 
been validated
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 enables:
ounting on rising edges),

ed or passed (XBK P6p230G3pE only),
 or passed (XBK P6p230G3pE only).

62p30G3pE (LED)

R

F2 PSC PRG

5

6 4 2

3 1

 1.  .  .

Display of low 
threshold F1
English

6 - Tachometer mode
6.1 - Description of the tachometer mode

The XBK P6 multifunction electronic counter configured in tachometer mode
- upcounting/downcounting of electrical pulses per second or per minute (c
- display of current value, taking into account weighting factor PSC,
- display of current value for as long as input C is active,
- activation of contact OUT1 as long as low threshold value F1 is not reach
- activation of contact OUT2 as long as high threshold value F2 is reached

XBK P61p30G3pE (LCD) XBK P

Fn 1

R

E 5

6 4 2

3 1 E

F1

.  .  .
Fn

Display zone

Selection of 
operating modes 
and menus

Manual reset

Parameter modification
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n (parameters marked *)

t B

ting direction
ting direction

ncounting
ncounting
ting
e B
e B

Input C
Display held
Display held
Display held
Display held
Display held
Display held
Display held
Display held

y returns to 0)
isplay returns to 0)
6.2 - Tachometer mode configuration

 * default values.

CODE FUNCTION PARAMETERS DESCRIPTION

Default configuration 0*
1

No action
Return to default configuratio

Functions of counting 
inputs A and B and of 
display command input 
C

0*
1
2
3
4
5
6
7

Input A
Counting
Counting
Counting 
Counting
Counting
Counting
Phase A
Phase A

Inpu
–
Coun
Coun
Dow
Dow
Coun
Phas
Phas

Measurement base 0*
1

Pulses/second
Pulses/minute

Display of decimal 
point on screen

0*
1
2
3

No decimal point
xxxxx.x
xxxx.xx
xxx.xxx

Minimum input 
frequency

0*
1

1 Hz (if no pulse after 1 s, displa
0.125 Hz (if no pulse after 8 s, d

F 0

F 1

F 2

F 3

F 5
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 if current value ≥F1 (1)

 if current value ≥F2 (1)

ive to a level < c 2 V and > c 8 V

ive to a level < c 2 V and > c 3.8 V

if 2 counting inputs

ible (keys E + 1) 
sible after 10 s. See F29) 

sible (keys E + 2) (1)
sible after 10 s. See F29) (1)

+ 3)
ossible after 10 s. See F29)

ossible after pressing > 10 s
mpossible.
English

 * default values.
(1)XBK P6p230G3pE only.

CODE FUNCTION PARAMETERS DESCRIPTION

Low threshold for 
output OUT1

OFF
ON*

No output signal
Output OUT1 bistable: OUT1 = 1

High threshold for 
output OUT2

OFF
ON*

No output signal
Output OUT2 bistable: OUT2 = 1

PNP or 
NPN configuration

0
1*
2
3

HTL inputs for NPN
HTL inputs for PNP

sensit

TTL inputs for NPN
TTL inputs for PNP

sensit

Maximum input 
frequency

0*
1

Attenuation at 30 Hz
No attenuation (5 kHz), 2.5 kHz 

Clearance of low 
threshold for starting

0*
1

No clearance of low threshold
With clearance of low threshold

Interlocking of access 
to low threshold F1

0*
1

Access to low threshold F1 poss
Access to F1 interlocked (or pos

Interlocking of access 
to high threshold F2

0*
1

Access to high threshold F2 pos
Access to F2 interlocked (or pos

Interlocking of access 
to weighting factor 
PCS

0*
1

Access to PCS possible (keys E
Access to PCS interlocked (or p

Interlocking mode 
(F21-F23)

0*
1

Access to parameters F2 -F23 p
Access to parameters F21-F23 i

F 6

F 7

F 10

F 11

F 13

F 21

F 22

F 23

F 29
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Validation of entry by 
pressing key E briefly 

or no validation if 15 seconds 
go by with no action
6.3 - Tachometer mode operation

Determination of low 
threshold F1

Determination of high 
threshold F2

Determination of 
weighting factor PSC

Press simultaneously
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les:
wo rising edges of input A,

ched,

lue. There is no F2 preset value.

Pass to preset 
value F1
English

7 - Timer mode
7.1 - Description of the timer mode

The XBK P6 multifunction electronic counter configured in timer mode enab
- measurement of time when input A is active or of time elapsed between t
- the cumulative total of these times if appropriate,
- display of current value, taking into account weighting factor PSC,
- display of current value for as long as input C is active,
- manual, electrical (by activation of input B) or automatic reset,
- activation of a contact OUT1 when the intermediate preset value F1 is rea
- activation of a contact OUT2 when the preset value F2 is reached.
Note: on the XBK P6p130G3pE, F1 corresponds to the main preset va

Display zone

Selection of 
operating modes 
and menus

Manual reset

Parameter modification
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n (parameters marked *)

(6 + 4) or electrical mode (activation of input 

reset value F2 is reached (1), (2)
al mode (6 + 4) or electrical mode (activation 

2 when zero value reached (1), (3)
7.2 - Timer mode configuration

 * default values.
(1) XBK P6p130G3pE reset to preset value F1.
(2) Upcounting mode.
(3) Downcounting mode.

CODE FUNCTION PARAMETERS DESCRIPTION

Default configuration 0*
1

No action
Return to default configuratio

Time unit 0*
1
2
3

Second
Minute
Hour
Hour.minute.second HH.MM.SS

Display of decimal 
point on screen

0*
1
2
3

No decimal point
xxxxx.x
xxxx.xx
xxx.xxx

Reset modes 0*
1
2

3

Setting to zero in manual mode 
B) (2)
Setting to zero automatic when p
Reset to preset value F2 in manu
of input B) (1), (3)
Automatic reset to preset value F

F 0

F 2

F 3

F 4
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set value Fi
on of OUT2

 of times during which input A is active
of times between two rising edges of A instead
ing which input A active
ween 2 rising edges on A

 OUT i on reset

ive to a level < c 2 V and > c 8 V

ive to a level < c 2 V and > c 3.8 V

 if two-way counting)
English

 * default values.

CODE FUNCTION PARAMETERS DESCRIPTION

Activation and duration 
of output signal OUT1

OFF
ON

0.02
0.05
0.10*
0.20
0.50
1.00

No output signal
Bistable output:
- OUT i = 1 if current value u pre
- OUT i = 0 if reset or transmissi
20 ms
50 ms
100 ms
200 ms
500 ms
1 s

Activation and duration 
of output signal OUT2

Same as F6 Same as F6

Type of operation 0*
1
2
3

Measurement of cumulative total
Measurement of cumulative total 
Simple measurement of time dur
Simple measurement of time bet

Operation of OUT2 on 
an intermediate reset

0*
1

No transmission
With transmission of main output

PNP or 
NPN configuration

0
1*
2
3

HTL inputs for NPN
HTL inputs for PNP

sensit

TTL inputs for NPN
TTL inputs for PNP

sensit

Maximum input 
frequency

0
1*

Attenuation at 30 Hz
No attenuation (5 kHz or 2.5 kHz

F 6

F 7

F 8

F 9

F 10

F 11
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tting time
ring resetting time

ch-off
itch-off

 preset is reached

 (keys 6 + 4)
possible after 10 s. See F29)

ssible (keys E + 1)
ssible after 10 s. See F 29)

ssible (keys E + 2) (1)
ssible after 10 s. See F29) (1)

3 possible after pressing > 10 s
3 impossible
 * default values.
(1) XBK P6p230G3pE only.

CODE FUNCTION PARAMETERS DESCRIPTION

Static or dynamic reset 0*
1

Static: no counting during rese
Dynamic: counting possible du

Save outputs OUT1 and 
OUT2

0*
1

No saving of outputs after swit
With saving of outputs after sw

General totaliser 0*
1

Without
With

Stop if main preset value 
reached

0*
1

Time delay not stopped
Time delay stopped if the main

Interlocking of setting to 
zero by keys

0*
1

Manual setting to zero possible
Manual setting interlocked (or 

Interlocking of access to 
preset value F1

0*
1

Access to low threshold F1 po
Access to F1 interlocked (or po

Interlocking of access to 
preset value F2

0*
1

Access to high threshold F2 po
Access to F2 interlocked (or po

Interlocking mode
(F20 - F23)

0*
1

Access to parameters F20 - F2
Access to parameters F20 - F2

F 12

F 14

F 15

F 16

F 20

F 21

F 22

F 29
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rogramming).

< 1 s

 E

 E

OK

> 15 s
NO

(if not interlocked by the 

Validation of entry by 
pressing key E briefly 

or no validation if 15 seconds 
go by with no action
English

7.3 - Timer mode operation

Display or modification of preset values E1, E2 (they can be interlocked by p

E

R

1+

E

R
2+

E

R
4

+

+
R

46

Determination
of preset value F1

Determination
of preset value F2

Display of general 
totaliser if its parameter 

has been validated

Reset to 0 or to the preset value 
programming mode)

Press simultaneously
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he main display),
display),
y activation of input C.

Display of 
totaliser A
8 - Multitotaliser mode
8.1 - Description of the multitotaliser mode
- counting of electrical pulses on input A (Totaliser A),
- counting of electrical pulses on input B (Totaliser B),
- main display of value A + B or A - B (according to configuration),
- taking into account weighting factor PCS (common to 2 totalisers and to t
- manual setting to zero of totaliser A or totaliser B (without effect on main 
- electrical setting to zero of totaliser A or totaliser B and the main display b

Display zone

Selection of 
operating modes 
and menus

Manual reset

Parameter modification
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n (parameters marked *)

 B
ing input
counting input

Input C
Reset
Reset

ive to a level < c 2 V and > c 8 V

ive to a level < c 2 V and > c 3.8 V
English

8.2 - Multitotaliser mode configuration 

CODE FUNCTION PARAMETERS DESCRIPTION

Setting to default 
configuration

0*
1

No action
Return to default configuratio

Main display
0*
1

Input A
Counting input
Counting input

Input
Count
Down

Display of decimal 
point on screen

0*
1
2
3

No decimal point
xxxxx.x
xxxx.xx
xxx.xxx

Activation and duration 
of output signal OUT1

OFF
ON
0.02
0.05
0.10*
0.20
0.50
1.00

No output signal
Bistable output
20 ms
50 ms
100 ms
200 ms
500 ms
1 s

Activation and duration 
of output signal OUT2

Same as F6 Same as F6

PNP or 
NPN configuration

0
1*
2
3

HTL inputs for NPN
HTL inputs for PNP

sensit

TTL inputs for NPN
TTL inputs for PNP

sensit

F 0

F 1

F 3

F 6

F 7

F 10
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tting time
ring resetting time

ch-off
itch-off

 (keys 6 + 4)
possible after 10 s. See F29)

ssible (keys E + 1)
ssible after 10 s. See F 29)

ssible (keys E + 2) (1)
ssible after 10 s. See F29) (1)

E + 3)
possible after 10 s. See F29)

3 possible after pressing > 10 s
3 impossible
 * default values.
(1) XBK P6p230G3pE only.

CODE FUNCTION PARAMETERS DESCRIPTION

Maximum input 
frequency

0
1*

Attenuation at 30 Hz
Without attenuation (5 kHz)

Static or dynamic reset 0*
1

Static: no counting during rese
Dynamic: counting possible du

Save outputs OUT1 and 
OUT2

0*
1

No saving of outputs after swit
With saving of outputs after sw

With or without preset 
value

0*
1

Without preset value
With preset value

Interlocking of setting to 
zero by keys

0*
1

Manual setting to zero possible
Manual setting interlocked (or 

Interlocking of access to 
preset value F1

0*
1

Access to low threshold F1 po
Access to F1 interlocked (or po

Interlocking of access to 
preset value F2

0*
1

Access to high threshold F2 po
Access to F2 interlocked (or po

Interlocking of access to 
weighting factor PSC

0*
1

Access to PSC possible (keys 
Access to PSC interlocked (or 

Interlocking mode
(F20 - F23)

0*
1

Access to parameters F20 - F2
Access to parameters F20 - F2

F 11

F 12

F 14

F 16

F 20

F 21

F 22

F 23

F 29
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Manual reset Totaliser A

Manual reset Totaliser B

Validation of 
entry by pressing 

key E 
or no validation if 
15 seconds go by 

with no action

reset value
English

8.3 - Multitotaliser mode operation

Display current 
value

Totaliser A

Display current 
value

Totaliser B

Determination of 
weighting factor 

PSC

Press simultaneously Multitotaliser without p
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Reset
 Totaliser A

Reset 
Totaliser B

Validation of 
entry by pressing 

key E 
or no validation if 
15 seconds go by 

with no action

eset value
E

R
4

+

E

R
4

+

Display current 
value

Totaliser A

Determination of 
the Gain

Press simultaneously Multitotaliser with pr

Determination of 
preset value F1

Determination of 
preset value F2

Display current 
value

Totaliser B
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de enables:

eset value F1,

es). 

Pass to preset 
value F1
English

9 - Batch counter mode
9.1 - Description of the batch counter mode
The XBK P6 multifunction electronic counter configured in batch counter mo
- counting/downcounting of electrical pulses,
- display of current value, taking into account weighting factor PSC,
- manual, electrical or automatic setting to zero/reset of current value,
- activation of a contact OUT2 when the preset value F2 is reached,
- incrementing of a batch counter each time preset value F2 is reached,
- display of current value of the number of batches (keys E and 4),
- activation of a contact OUT1 when the number of batches reaches the pr
- manual setting to zero of batch counter.
Note: Only use batch counter with the XBK P6p230G3pE (2 preset valu

Display zone

Selection of 
operating modes
 and menus

Manual reset

Parameter modification
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n (parameters marked *)

t B
 
ting direction 
ting direction 

ncounting
ncounting
ting
nel B (1)
nel B (1)

Input C
Reset
Reset
Gate 
Reset
Gate 
Reset
Reset
Gate 

(6 + 4) or electrical mode (activation of input 

reset value F2 is reached (2)
al mode (6 + 4) or electrical mode (activation 

2 when zero value reached (3)
9.2 - Batch counter mode configuration

 * default values.
(1) Counting input with discriminator.
(2) Upcounting mode.
(3) Downcounting mode.

CODE FUNCTION PARAMETERS DESCRIPTION

Default configuration 0*
1

No action
Return to default configuratio

Functions of counting 
inputs A and B and of 
display command input 
C

0*
1
2
3
4
5
6
7

Input A
Counting input
Counting input
Counting input
Counting
Counting
Counting
Channel A (1)
Channel A (1)

Inpu
Gate
Coun
Coun
Dow
Dow
Coun
Chan
Chan

Display of decimal 
point on screen

0*
1
2
3

No decimal point
xxxxx.x
xxxx.xx
xxx.xxx

Reset modes 0*
1
2

3

Setting to zero in manual mode 
C) (2)
Setting to zero automatic when p
Reset to preset value F2 in manu
of input C) (3)
Automatic reset to preset value F

F 0

F 1

F 3

F 4
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t OUT i on reset

ive to a level < c 2 V and > c 8 V

ive to a level < c 2 V and > c 3.8 V

 if two-way counting))

ing time
ng resetting time
English

 * default values.

CODE FUNCTION PARAMETERS DESCRIPTION

Activation and duration 
of output signal OUT1

OFF
ON
0.02
0.05
0.10*
0.20
0.50
1.00

No output signal
Bistable output:
20 ms
50 ms
100 ms
200 ms
500 ms
1 s

Activation and duration 
of output signal OUT2

Same as F6 Same as F6

Operation of OUT2 on 
an intermediate reset

0*
1

No transmission
With transmission of main outpu

PNP or NPN 
configuration

0
1*
2
3

HTL inputs for NPN
HTL inputs for PNP

sensit

TTL inputs for NPN
TTL inputs for PNP

sensit

Maximum input 
frequency

0
1*

Attenuation at 30 Hz
No attenuation (5 kHz or 2.5 kHz

Static or dynamic reset 0*
1

Static: no counting during resett
Dynamic: counting possible duri

F 6

F 7

F 9

F 10

F 11

F 12
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ch-off
itch-off

 (keys 6 + 4).
possible after 10 s. See F29)

1 possible (keys E + 1)
ssible after 10 s. See F 29)

sible (keys E + 2) (1)
ssible after 10 s. See F29) (1)

E + 3)
possible after 10 s. See F29)

3 possible after pressing > 10 s.
3 impossible
 * default values.
(1)XBK P6p230G3pE only.

CODE FUNCTION PARAMETERS DESCRIPTION

Save outputs OUT1 and 
OUT2

0*
1

No saving of outputs after swit
With saving of outputs after sw

Reset to external zero 0*
1

Reset preselector only
Reset batch counter

Batch counter or 2nd 
preselector

0*
1

Batch counter 
2nd preset value

Interlocking of setting to 
zero by keys

0*
1

Manual setting to zero possible
Manual setting interlocked (or 

Interlocking of access to 
preset value F1

0*
1

Access to number of batches F
Access to F1 interlocked (or po

Interlocking of access to 
preset value F2

0*
1

Access to preset value F2 pos
Access to F2 interlocked (or po

Interlocking of access to 
weighting factor PSC

0*
1

Access to PSC possible (keys 
Access to PSC interlocked (or 

Interlocking mode
(F20 - F23)

0*
1

Access to parameters F20 - F2
Access to parameters F20 - F2

F 14

F 15

F 16

F 20

F 21

F 22

F 23

F 29
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Manual reset

Validation of 
entry by pressing 

key E 
or no validation if 
15 seconds go by 

with no action
English

9.3 - Batch counter mode operation  

Determination of 
number of 
batches F1

Determination of 
preset value F2

Determination of 
weighting factor 

PSC

Display of number 
of batches 

Press simultaneously
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7 - M ............................................. 91
7.1 - ............................................. 91
7.2 - ............................................. 92
7.3 - ............................................. 95

8 - M ............................................. 96
8.1 - ............................................. 96
8.2 - ............................................. 97
8.3 - ............................................. 99

9 - M ........................................... 101
9.1 - ........................................... 101
9.2 - ........................................... 102
9.3 - ........................................... 105
Inhalt (Fortsetzung)

Deutsch

odus Timer.................................................................................
 Beschreibung des Modus Timer .................................................
 Konfiguration des Modus Timer ..................................................
 Benutzung des Modus Timer ......................................................

odus Mehrfachaddierer ............................................................
 Beschreibung des Modus Mehrfachaddierer ..............................
 Konfiguration des Modus Mehrfachaddierer ...............................
 Benutzung des Modus Mehrfachaddierer ...................................

odus Loszähler..........................................................................
 Beschreibung des Modus Loszähler...........................................
 Konfiguration des Modus Loszähler............................................
 Benutzung des Modus Loszähler     ...........................................
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odi verwendet werden :

ert.

 eines oder mehrerer Kontakte, sobald 
ind.

Sekunde oder pro Minute.  Beim 
bald die Grenzwerte erreicht sind.

lektrischen Zuständen und Aktivieren 
gestellte Zeiten erreicht sind.

schiedlichen Zähleingängen: Addierer 

oben), jedoch mit Weiterzählen um ein 
rch den Vorwahlzähler.
1 - Beschreibung
1.1 - Allgemeines

Der elektronische Mehrfunktionenzähler XBK P6 kann in 5 verschiedenen M

Einstellen eines dieser Modi: siehe Seite 79 oder Kapitel 3.

Begriffe:
• Nullstellen: Begriff, der beim Zählen verwendet wird.
• Rückstellung: beim Abwärtszählen, Einstellen auf einen vorgewählten W

VORWAHLZÄHLER
(vorgegebener Modus)

Zählen von elektrischen Impulsen und Aktivieren
ein oder zwei voreingestellte Kontakte erreicht s

DREHZAHLMESSER Berechnen der Anzahl elektrischer Impulse pro 
XBK P6p230G3pE Aktivieren von Kontakten, so

TIMER Messen der abgelaufenen Zeit zwischen zwei e
von Kontakten, sobald eine oder mehrere vorein

MEHRFACHADDIERER Zählen von elektrischen Impulsen an zwei unter
A und Addierer B.

LOSZÄHLER Vorwahlzähler mit voreingestelltem Wert (siehe 
Inkrement bei jedem Aktivieren des Kontakts du
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Platzbedarf

dell) 50/60 Hz

40 V

t 50 mA
Deutsch

1.2 - Technische Beschreibung

Technische Daten
Zählfrequenz 5 kHz

Schutzklasse Frontplatte: IP 65 (IEC 144)
Gehäuse: IP 40

Betriebstemperatur 0…50 °C

Lagertemperatur -20…70 °C…

Versorgungsspannung c 24 V / a 220 V / a 115 V (je nach Mo

Schaltspannung (Relaisausgang) max. c 30 V / a 250 V
min. c / a 5 V

Schaltspannung (elektronischer Ausgang 
PNP)

12…24 VCC (Version c)
12…30 VCC (Version a)

Schaltstrom (Relaisausgang) max. 1 A / min. 10 mA

Ansprechzeit (Relaisausgang) < 5 ms

Steuerschwelle (elektronischer Eingang) < c 2 V und > c 8 V bei HTL
< c 2 V und ≥ c 3,8 V bei  TTL max.c 

Schaltspannung (elektronischer Eingang) c 12 - 24 V

Schaltstrom (elektronischer Eingang PNP) max. 10 mA

Stromverbrauch < 150 mA (c 24 V)
< 50 mA (a 220 V / a 115 V)

Hilfsspannung / Sensoren c 12 - 30 V nur bei Version a max. Las

Mindestdauer der Impulse (Zähleingang) 17 ms - 30 Hz
250 µs - 2 kHz
100 µs - 6 kHz

Mindestdauer der Impulse (Steuereingang) 5 ms
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uordnung der Klemmen in den DC- und 
hlzähler verfügen, werden die nicht 
eschlossen werden.   

c 12...30 V / 10 mA

t

OUT 2 Rel

OUT 2 Tr
 

NC

NC
NC

NC

max 250 V

c 30 V / 1 A
a 250 V / 1 A

0 mA

17
16
15
14
13

12
11
10

mme 1-6 0.2/1,75

mme 7-17 0.4/3,55

ht ohne 
uh 

0,15 mm2, 1mm2 x 2 / AWG 26-18

ht mit Schuh 0,15 mm2, 0,75 mm2 x 2/
AWG 26-18

x. Querschnitt 1 mm2 / AWG 18

bel mit Schuh 0,15 mm2, 1,5 mm2 x 2/
AWG 26-16

x. Querschnitt 1,5 mm2 / AWG 18
te pro Klemme anzuschließen.
2 - Anschluss
2.1 - Schaltpläne
Die oben aufgeführten Schaltpläne für den Anschluss zeigen die  maximale Z
AC-Versionen mit 2 Vorwahlzählern. Sollte das Gerät nur über einen Vorwa
belegten Klemmen mit "nc" (not connected) bezeichnet und dürfen nicht ang

1 SENSOR : c
                   / 50 mA0 V
Input A
Input B
Input C

OUT 1 Rel

OUT 2 Rel

OUT 2 Tr
c 

12...30 V 12...24 V

NC

NC
L
a

 S
U

PP
LY

50
/6

0 
H

z
ex

t. 
Fu

se
N

max 250 V

c 30 V / 1 A
a 250 V / 1 A

a 30 V / 1 A
a 250 V / 1 A
max 250 V

c 
OUT 1 Tr

17
16
15
14
13

12
11
10

2
3
4
5
6

7
8
9

1
+ c
ext. Fuse

Input A
OV

Input B
Input C

OUT 1 Rel
c 30 V / 1 A
a 250 V / 1 A
max 250 V

OUT 1 Tr
c 12...24 V / 112...30 V / 10 mA 12...30 V / 10 mA

2
3
4
5
6

7
8
9

   

Versorgungs-
spannung

Anzeige Vorwahl Referenzen 

c 24 V LCD 1 XBK P61130G30E
2 XBK P61230G30E

LED 1 XBK P62130G30E

2 XBK P62230G30E
a 115 V 50/60 Hz LCD 1 XBK P61130G31E

2 XBK P61230G31E
a 230 V 50/60 Hz LCD 1 XBK P61130G32E

2 XBK P61230G32E

LED 1 XBK P62130G32E
2 XBK P62230G32E

   

Anziehdrehmoment
der Anschlussschrauben
(Nm/lb-in)

Kle

Kle

Anschluss- 

querschnitt
Klemmen  

1-6 (1)
Dra
Sch

Dra

Ma

Klemmen
7-17 (1)

Ka

Ma

(1) max. 2 Dräh
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der AC-Version sichergestellt, um die 

C-Eingang verwendet.

Eingänge A, B und C und Ausgänge 1 und 2 

(siehe Parameter F1) programmierbar
Deutsch

Schaltpläne (Fortsetzung)

KLEMME BESCHREIBUNG

1 Mit der Hilfsstromversorgung wird eine Spannung von  12 -24 VDC nur bei 
Impulsgeneratoren bis zu 50 mA auszulösen.
Anmerkung:  Für die DC-Versorgung wird diese Klemme für den positiven D

2 0 V oder gemeinsam – für den Gebrauch mit der Sondenstromversorgung, 
der Transistorausgänge

3 Eingang A (siehe Parameter F1)

4 Eingang B (siehe Parameter F1)

5 Eingang C – für den Gebrauch als Eingang zum Rücksetzen oder als Gate 

6 Transistorausgänge sendet ein Ausgangssignal PNP

7 Ausgang Relaiswechsler OUT 1: Öffnerkontakt (NC)

8 Ausgang Relaiswechsler OUT 1: Schließerkontakt (NO)

9 Ausgang Relaiswechsler OUT 1: Gemeinsamer Anschluß

10 AC-Eingang – Nullleiter (bei den DC-Einheiten nicht angeschlossen)

11 AC-Eingang – Leitung (bei den DC-Einheiten nicht angeschlossen)

12 Nicht anschließen

13 Transistorausgänge sendet ein Ausgangssignal PNP

14 Nicht anschließen

15 Ausgang Relaiswechsler OUT 2: Öffnerkontakt (NC)

16 Ausgang Relaiswechsler OUT 2: Schließerkontakt (NO)

17 Ausgang Relaiswechsler OUT 2: Gemeinsamer Anschluß
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len)

3

1

2

3

A1

A2

13

14 1

2

17

16

/2-adrige 
 vom Typ 
S, XU

XBK P6pp30G30E 
vorgegebene 

Konfiguration (PNP)

drige 
bzw. 
ellen 
 bzw. 

aster

Relais vom 
Typ CA2

XBK P6 pp30G30E 
vorgegebene 

Konfiguration (PNP)
2.2 - Schaltbeispiele (Eindirektionales Zählwerk – Auf-/Abwärtszäh

c 12 V 
c 24 V 

c 24 V 

c 24 V 

0 V 0 V 

0 V 

R = 1 k Ω

3

1

2

+

–

+

–

3

1 10

11

+

–

a 230 V 
a 115 V 

a 230 V 
a 115 V 

a

a

R = 1 k Ω

3

1

2

10

11

DDP/2-adrige 
Zellen vom Typ 

XS, XU XBK P6pp30G30E 
vorgegebene 

Konfiguration (PNP)

DDP
Zellen

X

DDP/2-adrige 
Zellen vom Typ 

XS, XU

DDP/5-adrige 
Zellen vom Typ 

XS, XU

XBK P6pp30G30E 
oder 

G31E vorgegebene 
Konfiguration (PNP)

XBK P6pp30G30E 
oder 

G31E vorgegebene 
Konfiguration (PNP)

DDP/2-a
Zellen 
Relaisz

bzw. IDP
Druckt

Gemeinsam

(NO)
(NC)oder
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 s < 1 s

Moduswahl

MODUS-BESTÄTIGUNG: 
TASTE "E" DRÜCKEN

Modus 
hrfachaddierer
ehe Seite 96)

Modus Loszähler
(siehe Seite 101)
Deutsch

3 - Wahl des Betriebsmodus

* vorgegebener Einsatzmodus.

E 5

6 4 2

3+ 1

R

< 1 s < 1 s < 1

Einschalten

Modus 
Vorwahlzähler*
(siehe Seite 82)

Modus 
Drehzahlmesser
(siehe Seite 87)

Modus Timer
(siehe Seite 91) Me

(si

Gleichzeitiges Drücken der 
Tasten E und 6 vor und beim 

Einschalten
Kurzes Drücken von 1
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 E
> 5 s

Konfigurationsmodus

ALIDIEREN DER 
ONFIGURATION:

Einsatzmodus

n

E" 
N

4 - Konfigurationsmodus
4.1 - Zugang zum Konfigurationsmodus

E 5

2

3+ 1

R

135
246

Einschalten

V
K

Einschalte

Gleichzeitiges Drücken der Tasten
E und 5 vor und beim Einschalten TASTE "

DRÜCKE

Bestimmung von F1, F2 und von PSC

Zur Anzeige eines Wertes, eine 
Taste von 1 bis 6 drücken

Zahl der Einer 0 bis 9, ein Druck = + 1
Zahl der Zehner 0 bis 9, ein Druck = + 1
Zahl der Hunderter 0 bis 9, ein Druck = + 1
Zahl der Tausender 0 bis 9, ein Druck = + 1
Zahl der Zehntausender 0 bis 9, ein Druck = + 1
Zahl der Hunderttausender 0 bis 9, ein Druck = + 1
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< 1 s

< 1 s

< 1 s

< 1 s

ETER
Kurzes 

Drücken 
von 1, um den 
Parameter zu 

ändern

Bestätigung der 
Konfiguration 
durch Drücken 

von E > 5 s
Deutsch

4.2 - Zugang zu den Konfigurationsparametern

F3

ÄNDERN DER PARAMKONFIGURATIONSMODUS

Kurzes 
Drücken 

von E, um 
zum 

nächsten 
Parameter 

zu wechseln
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gsfaktors PSC,

uptwertes F2,
ischenwertes F1,
auptwert.

2p30G3pE (LED)

R

PSC PRG

5

4 2

3 1

Umschalten zur 
Vorwahl F1
5 - Modus Vorwahlzähler 
5.1 - Beschreibung des Modus Vorwahlzähler

Im Modus Vorwahlzähler ermöglicht der Multifunktionenzähler XBK P6 :
- das Auf- und Abwärtszählen von elektrischen Impulsen,
- die Anzeige des aktuellen Werts unter Berücksichtigung eines Gewichtun
- manuelles, elektrisches oder automatisches Rückstellung,
- die Aktivierung eines Kontakts OUT2 bei Erreichen des vorgewählten Ha
- die Aktivierung eines Kontakts OUT1 bei Erreichen des vorgewählten Zw
Hinweis : bei den XBK P6p130G3pE entspricht F1 dem vorgewählten H

Ein Vorwahlwert F2 ist nicht vorhanden.

XBK P61p30G3pE (LCD) XBK P6

R

E 5

6 4 2

3 1 E

F1 F2

6

Anzeigebereich

Auswahl der 
Betriebsmodi und 
der Menüs

Manuelles Rücksetzen

Änderung von Parametern
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e Konfiguration (mit * gekennzeichnete 

ang B
 
richtung 
richtung 
ärtszählen
ärtszählen
ärtszählen
l B (1)
l B (1)

Eingang C
Reset/Rückstellung
Reset/Rückstellung
Gate 
Reset/Rückstellung
Gate 
Reset/Rückstellung
Reset/Rückstellung
Gate 

 automatisch (2), (3)
ull bei Erreichen der Vorwahl F2 ((2), (3)

olgt nicht automatisch (2), (4)
orwahl F2 bei Erreichen des Wertes 0 
Deutsch

5.2 - Konfiguration des Modus Vorwahlzähler

 * vorgegebene Werte.
(1) Zähleingang mit Schwellwertgeber.
(2) Bei den XBK P6p130G3pE, Rückstellung bei Vorwahl F1.
(3) Modus Aufwärtszählen.
(4) Modus Abwärtszählen.

CODE FUNKTION PARAMETER BESCHREIBUNG

Einstellen auf die 
vorgegebene 
Konfiguration

0*
1

Kein Vorgang
Einstellen auf die vorgegeben
Parameter)

Aufgabe der Zähl- und 
Steuereingänge 0*

1
2
3
4
5
6
7

Eingang A
Aufwärtszähleingang
Aufwärtszähleingänge
Aufwärtszähleingänge
Aufwärtszählen
Aufwärtszählen
Aufwärtszählen
Kanal A (1)
Kanal A (1)

Eing
Gate
Zähl
Zähl
Abw
Abw
Aufw
Kana
Kana

Anzeige eines 
Dezimalpunktes

0*
1
2
3

Kein Dezimalpunkt
xxxxx.x
xxxx.xx
xxx.xxx

Reset/Rücksetzung 0*
1
2
3

Rücksetzen auf Null erfolgt nicht
Automatisches Rücksetzen auf N
Rückstellung auf Vorwahl F2 erf
Automatische Rückstellung auf V
(2), (4)

F 0

F 1

F 3

F 4
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t u Vorwahl Fi
oder Ausgabe von OUT2

UT i auf Rückstellung hin

 < c 2 V und > c 8 V 

 < c 2 V- und > c 3,8 V

 kHz bei bidirektionalem Zählvorgang)

end des Wiederladevorgangs
nd des Wiederladevorgangs möglich
 * vorgegebene Werte.

CODE FUNKTION PARAMETER BESCHREIBUNG

Aktivierung und Dauer 
des Ausgangssignals 
OUT1

OFF
ON

0.02
0.05
0.10*
0.20
0.50
1.00

Kein Ausgangssignal
Bistabiler Ausgang:
- OUT i = 1 wenn aktueller Wer
- OUT i = 0 wenn Rückstellung 
20 ms
50 ms
100 ms
200 ms
500 ms
1 s

Aktivierung und Dauer 
des Ausgangssignals 
OUT2

Siehe F6 Siehe F6

Ausgabe OUT i auf 
Rückstellung hin

0*
1

Keine Ausgabe
Mit Ausgabe an Hauptausgang O

Konfiguration NPN 
oder PNP

0
1*
2
3

Eingänge HTL bei NPN
Eingänge HTL bei PNP

Pegel

Eingänge TTL bei NPN
Eingänge TTL bei PNP

Pegel

Maximale 
Eingangsfrequenz

0
1*

Dämpfung bei 30 Hz
Keine Dämpfung (5 kHz oder 2,5

Statische bzw.
dynamische
Rückstellung

0*
1

Statisch: kein Zählvorgang währ
Dynamisch: Zählvorgang währe

F 6

F 7

F 9

F 10

F 11

F 12
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ch dem Abschalten
m Abschalten

ch (Tasten 6 + 4).
rrt (bzw. möglich nach 10 s. Siehe F29)

 (Tasten E + 1)
öglich nach 10 s. Siehe F 29)

 (Tasten E +2) (1)
öglich nach 10 s. Siehe F29) (1)

n E + 3)
 möglich nach 10 s. Siehe F29)

3 möglich nach Drücken > 10 s
3 nicht möglich
Deutsch

 * vorgegebene Werte.
(1)Nur bei XBK P6p230G3pE.

CODE FUNKTION PARAMETER BESCHREIBUNG

Sichern der Ausgänge 
OUT1 und OUT2

0*
1

Kein Sichern der Ausgänge na
Sichern der Ausgänge nach de

Gesamtzählfunktion 0*
1

Keine Gesamtzählfunktion
Mit Gesamtzählfunktion

Sperren des Rückstellung 
durch Tastenbetätigung

0*
1

Manuelles Rückstellung mögli
Manuelles Rückstellung gespe

Sperren des Zugriffs auf 
Vorwahl F1

0*
1

Zugriff auf Vorwahl F1 möglich
Zugriff auf F1 gesperrt (bzw. m

Sperren des Zugriffs auf 
Vorwahl F2

0*
1

Zugriff auf Vorwahl F2 möglich
Zugriff auf F2 gesperrt (bzw. m

Sperren des Zugriffs auf 
den Gewichtungsfaktor 
PSC

0*
1

Zugriff auf PSC möglich (Taste
Zugriff auf PSC gesperrt (bzw.

Sperrmodus
(F20 - F23)

0*
1

Zugriff auf Parameter F20 - F2
Zugriff auf Parameter F20 - F2

F 14

F 15

F 20

F 21

F 22

F 23

F 29
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< 1 s

E

 E

OK

> 15 s
O

ksetzen auf den 
rünglichen Wert

ung der Eingabe 
 kurzes Drücken 
er Taste E 
ine Bestätigung, 
 15 Sekunden 
astenbetätigung
5.3 - Benutzung des Modus Vorwahlzähler

135
246

E

E

+

+

+

R

E 1

3

2  

N

6 4+

E

R
4

+

Bestimmung der 
Vorwahl F1

Bestimmung der 
Vorwahl F2

Bestimmung des 
Gewichtungsfaktors 

PSC

Rüc
ursp

Gleichzeitiges Drücken Bestätig
durch

d
oder ke

wenn
keine T

Anzeige der 
Gesamtzählfunktion
, wenn der Parameter 

bestätigt wurde
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 pro Minute (Aufwärtszählen bei Flanke 

C anzuzeigen,
ert ist,
icht erreicht oder überschritten wurde 

icht oder überschritten wurde (nur bei 

62p30G3pE (LED)

R

F2 PSC PRG

5

6 4 2

3 1

 1.  .  .

Anzeige des unteren 
Grenzwerts F1
Deutsch

6 - Modus Drehzahlmesser
6.1 - Beschreibung des Modus Drehzahlmesser

Im Modus Drehzahlmesser ermöglicht der Multifunktionenzähler XBK P6 :
- das Auf- und Abwärtszählen von elektrischen Impulsen pro Sekunde oder

Low-High),
- den aktuellen Wert unter Berücksichtigung eines Gewichtungsfaktors PS
- die konstante Anzeige des aktuellen Werts, solange der Eingang C aktivi
- die Aktivierung eines Kontakts OUT1, solange der untere Grenzwert F1 n

(nur bei XBK P6p230G3pE),
- die Aktivierung eines Kontakts OUT2, wenn der obere Grenzwert F2 erre

XBK P6p230G3pE).

XBK P61p30G3pE (LCD) XBK P

Fn 1

R

E 5

6 4 2

3 1 E

F1

.  .  .
Fn

Anzeigebereich

Auswahl der 
Betriebsmodi und 
der Menüs

Manuelles Rückstellung

Änderung von Parametern
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figuration (mit * gekennzeichnete 

ang B

richtung 
richtung 
ärtszählen
ärtszählen
ärtszählen
e B
e B

Eingang C
Konstante Anzeige
Konstante Anzeige
Konstante Anzeige
Konstante Anzeige
Konstante Anzeige
Konstante Anzeige
Konstante Anzeige
Konstante Anzeige

, Rückkehr der Anzeige auf 0)
h 8 s, Rückkehr der Anzeige auf 0)
6.2 - Konfiguration des Modus Drehzahlmesser

 * vorgegebene Werte.

CODE FUNKTION PARAMETER BESCHREIBUNG

Vorgegebene 
Konfiguration

0*
1

kein Vorgang
Zurück zur vorgegebenen Kon
Parameter)

Aufgabe der 
Zähleingänge A und B 
und des 
Anzeigesteuereingang
s C

0*
1
2
3
4
5
6
7

Eingang A
Aufwärtszählen
Aufwärtszählen
Aufwärtszählen
Aufwärtszählen
Aufwärtszählen
Aufwärtszählen
Phase A
Phase A

Eing
–
Zähl
Zähl
Abw
Abw
Aufw
Phas
Phas

Messgrundlage 0*
1

Impulse/Sekunde
Impulse/Minute

Anzeige eines 
Dezimalpunktes

0*
1
2
3

Kein Dezimalpunkt
xxxxx.x
xxxx.xx
xxx.xxx

Minimale 
Eingangsfrequenz

0*
1

1 Hz (wenn kein Impuls nach 1 s
0,125 Hz (wenn kein Impuls nac

F 0

F 1

F 2

F 3

F 5
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T1 = 1 wenn aktueller Wert ≥F1 (1)

T2 = 1 wenn aktueller Wert ≥F2 (1)

l < c 2 V- und > c 8 V

l < c 2 V- und > c 3,8 V

Hz bei bidirektionalem Zählvorgang

nzwerts
zwerts

F1 möglich (Tasten E + 1) 
öglich nach 10 s. Siehe F29)

2 möglich (Tasten E + 2) (1)
öglich nach 10 s. Siehe F29) (1)

n E + 3)
 möglich nach 10 s. Siehe F29)

3 möglich nach Drücken > 10 s
3 nicht möglich
Deutsch

 * vorgegebene Werte.
(1)Nur bei XBK P6p230G3pE.

CODE FUNKTION PARAMETER BESCHREIBUNG

Unterer Grenzwert an 
Ausgang OUT1

OFF
ON*

Kein Ausgangssignal
Bistabiler Ausgang OUT1: OU

Oberer Grenzwert an 
Ausgang OUT2

OFF
ON*

Kein Ausgangssignal
Bistabiler Ausgang OUT2: OU

Konfiguration NPN 
oder PNP

0
1*
2
3

Eingänge HTL bei NPN
Eingänge HTL bei PNP

Pege

Eingänge TTL bei NPN
Eingänge TTL bei PNP

Pege

Maximale 
Eingangsfrequenz

0*
1

Dämpfung bei 30 Hz
Keine Dämpfung (5 kHz), 2,5 k

Löschen des unteren 
Grenzwerts beim Starten

0*
1

Kein Löschen des unteren Gre
Mit Löschen des unteren Gren

Sperren des Zugriffs auf 
unteren Grenzwert F1

0*
1

Zugriff auf unteren Grenzwert 
Zugriff auf F1 gesperrt (bzw. m

Sperren des Zugriffs auf 
oberen Grenzwert F2

0*
1

Zugriff auf oberen Grenzwert F
Zugriff auf F2 gesperrt (bzw. m

Sperren des Zugriffs auf 
den Gewichtungsfaktor 
PCS

0*
1

Zugriff auf PCS möglich (Taste
Zugriff auf PCS gesperrt (bzw.

Sperrmodus (F21-F23) 0*
1

Zugriff auf Parameter F21 - F2
Zugriff auf Parameter F21 - F2

F 6

F 7

F 10

F 11

F 13

F 21

F 22

F 23

F 29
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Bestätigung der Eingabe 
durch kurzes Drücken der 

Taste E 
oder keine Bestätigung, wenn 

15 Sekunden ohne 
Tastebetätigung
6.3 - Benutzung des Modus Drehzahlmesser

Bestimmung des unteren 
Grenzwerts F1

Bestimmung des oberen 
Grenzwerts F2

Bestimmung des 
Gewichtungsfaktors PSC

Gleichzeitiges Drücken



XBK P6pp30G3pE

02 - 2006
91/173

wei  Flanken Low-High am Eingang A,

aktors PSC,
ert ist,
B) oder automatisch,
ischenwertes F1,
rtes F2.
uptwert. Ein Vorwahlwert F2 ist nicht 

Umschalten zur 
Vorwahl F1
Deutsch

7 - Modus Timer
7.1 - Beschreibung des Modus Timer
Im Modus Timer ermöglicht der Multifunktionenzähler XBK P6 :
- messen der Dauer der Haltezeit A oder der abgelaufenen Zeit zwischen z
- eventuelle Summe dieser Zeiten,
- Anzeige des aktuellen Werts unter Berücksichtigung eines Gewichtungsf
- die konstante Anzeige des aktuellen Werts, solange der Eingang C aktivi
- rücksetzen auf Null, manuell, elektrisch (durch Aktivierung des Eingangs 
- die Aktivierung eines Kontakts OUT1 bei Erreichen des vorgewählten Zw
- die Aktivierung eines Kontakts OUT2 bei Erreichen des vorgewählten We
Hinweis : bei den XBK P6p130G3pE entspricht F1 dem vorgewählten Ha

vorhanden.

Anzeigebereich

Auswahl der 
Betriebsmodi und der 
Menüs

Manuelles Rückstellung

Änderung von Parametern
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figuration (mit * gekennzeichnete 

.SS

+ 4) oder elektrisch (Aktivierung des 

ald die Vorwahl F2 erreicht wird(1), (2)
nuell (6 + 4) oder elektrisch (Aktivierung des 

orwahl F2, sobald der Wert Null erreicht wird 
7.2 - Konfiguration des Modus Timer

 * vorgegebene Werte.
(1) Bei den XBK P6p130G3pE, Wiederladen bei Vorwahl F1.
(2) Modus Aufwärtszählen.
(3) Modus Abwärtszählen.

CODE FUNKTION PARAMETER BESCHREIBUNG

Vorgegebene 
Konfiguration

0*
1

Kein Vorgang
Zurück zur vorgegebenen Kon
Parameter)

Zeiteinheit 0*
1
2
3

Sekunde
Minute
Stunde
Stunde.Minute.Sekunde HH.MM

Anzeige eines 
Dezimalpunktes

0*
1
2
3

Kein Dezimalpunkt
xxxxx.x
xxxx.xx
xxx.xxx

Rückstellung/Reset 0*
1
2

3

Rücksetzen auf Null, manuell (6
Eingangs B) (2)
Automatisches Rücksetzen; sob
Rückstellung auf Vorwahl F2, ma
Eingangs B) (1), (3)
Automatische Rückstellung auf V
(1), (3)

F 0

F 2

F 3

F 4
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t u Vorwahl Fi
oder Senden von OUT2

, während der der Eingang A aktiviert war
 zwischen zwei Flanken Low-High bei A
ährend der der Eingang A aktiviert war

wischen zwei Flanken Low-High bei A

UT i auf Wiederladen hin

 < c 2 V- und > c 8 V

 < c 2 V- und > c 3,8 V

 kHz bei bidirektionalem Zählvorgang)
Deutsch

 * vorgegebene Werte.

CODE FUNKTION PARAMETER BESCHREIBUNG

Aktivierung und Dauer 
des Ausgangssignals  
OUT1

OFF
ON

0.02
0.05
0.10*
0.20
0.50
1.00

Kein Ausgangssignal
Bistabiler Ausgang:
- OUT i = 1 wenn aktueller Wer
- OUT i = 0 wenn Rückstellung 
20 ms
50 ms
100 ms
200 ms
500 ms
1 s

Aktivierung und Dauer 
des Ausgangssignals 
OUT2

Siehe F6 Siehe F6

Betriebsart 0*
1
2
3

Summe der gemessenen Dauer
Summe der gemessenen Dauer
Einmaliges Messen der Dauer, w
Einmaliges Messen der Dauer z

Ausgabe OUT i auf 
Rückstellung hin

0*
1

Keine Ausgabe
Mit Ausgabe an Hauptausgang O

Konfiguration NPN 
oder PNP

0
1*
2
3

Eingänge HTL bei NPN
Eingänge HTL bei PNP

Pegel

Eingänge TTL bei NPN
Eingänge TTL bei PNP

Pegel

Maximale 
Eingangsfrequenz

0
1*

Dämpfung bei 30 Hz
Keine Dämpfung (5 kHz oder 2,5

F 6

F 7

F 8

F 9

F 10

F 11
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hrend des Wiederladevorgangs
end des Wiederladevorgangs möglich

ch dem Abschalten
h dem Abschalten

Hauptvorwahl erreicht wird

l möglich (Tasten 6 + 4)
ull gesperrt (bzw. möglich nach 10 s. Siehe 

F1 möglich (Tasten E + 1)
öglich nach 10 s. Siehe F 29)

2 möglich (Tasten E + 2) (1)
öglich nach 10 s. Siehe F29) (1)

3 möglich nach Drücken > 10 s
3 nicht möglich
 * vorgegebene Werte.
(1)Nur bei XBK P6p230G3pE.

CODE FUNKTION PARAMETER BESCHREIBUNG

statische bzw.
dynamische
Rückstellung

0*
1

Statisch: kein Zählvorgang wä
Dynamisch: Zählvorgang währ

Sichern der Ausgänge 
OUT1 und OUT2

0*
1

Kein Sichern der Ausgänge na
Mit Sichern der Ausgänge nac

Gesamtzählfunktion 0*
1

Kein
Mit

Stopp, wenn 
Hauptvorwahl erreicht 
wird

0*
1

Kein Stopp der Verzögerung
Stopp der Verzögerung, wenn 

Sperren von Rücksetzen 
auf Null durch Tasten

0*
1

Manuelles Rücksetzen auf Nul
Manuelles Zurücksetzen auf N
F29)

Sperren des Zugriffs auf 
Vorwahl F1

0*
1

Zugriff auf unteren Grenzwert 
Zugriff auf F1 gesperrt (bzw. m

Sperren des Zugriffs auf 
Vorwahl F2

0*
1

Zugriff auf oberen Grenzwert F
Zugriff auf F2 gesperrt (bzw. m

Sperrmodus
(F20 - F23)

0*
1

Zugriff auf Parameter F20 - F2
Zugriff auf Parameter F20 - F2

F 12

F 14

F 15

F 16

F 20

F 21

F 22

F 29
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rung gesperrt werden).

< 1 s

 E

 E

OK

> 15 s
NO

ahlwerts (wenn er nicht 
urde)

Bestätigung der Eingabe durch 
kurzes Drücken der Taste E 

oder keine Bestätigung, wenn 
15 Sekunden ohne 
Tastebetätigung
Deutsch

7.3 - Benutzung des Modus Timer

Anzeige oder Änderung der Vorwahl E1, E2 (sie können durch Programmie

E

R

1+

E

R
2+

E

R
4

+

+
R

46

Bestimmung
der Vorwahl F1

Bestimmung
der Vorwahl F2

Anzeige der 
Gesamtzählfunktion, 
wenn der Parameter 

bestätigt wurde

Rückstellung von 0 oder des Vorw
durch Programmierung gesperrt w

Gleichzeitiges Drücken
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hlfunktion A),
hlfunktion B),

ählfunktionen und bei der Hauptanzeige 

tzählfunktion B (ohne die Hauptanzeige 

ählfunktion B und der Hauptanzeige 

Anzeige der 
Gesamtzählfunktion A
8 - Modus Mehrfachaddierer
8.1 - Beschreibung des Modus Mehrfachaddierer
- das Aufwärtszählen von elektrischen Impulsen am Eingang A (Gesamtzä
- das Aufwärtszählen von elektrischen Impulsen am Eingang B (Gesamtzä
- die Hauptanzeige des Werts A + B oder A - B (je nach Konfiguration),
- die Berücksichtigung eines Gewichtungsfaktors PCS (bei beiden Gesamtz

gemeinsam),
- manuelles Rücksetzen auf Null der Gesamtzählfunktion A oder der Gesam

zu beeinflussen),
- elektrisches Rücksetzen auf Null der Gesamtzählfunktion A, der Gesamtz

durch Aktivierung des Eingangs C.

Anzeigebereich

Auswahl der 
Betriebsmodi und 
der Menüs

Manuelles Rückstellung

Änderung von Parametern
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figuration (mit * gekennzeichnete 

ng B
rtszähleingang
rtszähleingang

Eingang C
Reset/Rückstellung
Reset/Rückstellung

 < c 2 V- und > c 8 V

 < c 2 V- und > c 3,8 V
Deutsch

8.2 - Konfiguration des Modus Mehrfachaddierer

CODE FUNKTION PARAMETER BESCHREIBUNG

Einstellen auf die 
vorgegebene 
Konfiguration

0*
1

Kein Vorgang
Zurück zur vorgegebenen Kon
Parameter)

Hauptanzeige
0*
1

Eingang A
Aufwärtszähleingang
Aufwärtszähleingang

Einga
Aufwä
Abwä

Anzeige eines 
Dezimalpunktes

0*
1
2
3

Kein Dezimalpunkt
xxxxx.x
xxxx.xx
xxx.xxx

Aktivierung und Dauer 
des Ausgangssignals 
OUT1

OFF
ON
0.02
0.05
0.10*
0.20
0.50
1.00

Kein Ausgangssignal
Bistabiler Ausgang:
20 ms
50 ms
100 ms
200 ms
500 ms
1 s

Aktivierung und Dauer 
des Ausgangssignals 
OUT2

Siehe F6 Siehe F6

Konfiguration NPN 
oder PNP

0
1*
2
3

Eingänge HTL bei NPN
Eingänge HTL bei PNP

Pegel

Eingänge TTL bei NPN
Eingänge TTL bei PNP

Pegel

F 0

F 1

F 3

F 6

F 7

F 10
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hrend des Wiederladevorgangs
end des Wiederladevorgangs möglich

ch dem Abschalten
h dem Abschalten

l möglich (Tasten 6 + 4)
ull gesperrt (bzw. möglich nach 10 s. Siehe 

F1 möglich (Tasten E + 1)
öglich nach 10 s. Siehe F 29)

2 möglich (Tasten E + 2) (1)
öglich nach 10 s. Siehe F29) (1)

n E + 3)
 möglich nach 10 s. Siehe F29)

3 möglich nach Drücken > 10 s
3 nicht möglich
 * vorgegebene Werte.
(1)Nur bei XBK P6p230G3pE.

CODE FUNKTION PARAMETER BESCHREIBUNG

Maximale 
Eingangsfrequenz

0
1*

Dämpfung bei 30 Hz
ohne Dämpfung (5 kHz)

statische bzw.
dynamische
Rückstellung

0*
1

Statisch: kein Zählvorgang wä
Dynamisch: Zählvorgang währ

Sichern der Ausgänge 
OUT1 und OUT2

0*
1

Kein Sichern der Ausgänge na
Mit Sichern der Ausgänge nac

Mit oder ohne Vorwahl 0*
1

Ohne Vorwahl
Mit Vorwahl

Sperren von Rücksetzen 
auf Null durch Tasten

0*
1

Manuelles Rücksetzen auf Nul
Manuelles Zurücksetzen auf N
F29)

Sperren des Zugriffs auf 
Vorwahl F1

0*
1

Zugriff auf unteren Grenzwert 
Zugriff auf F1 gesperrt (bzw. m

Sperren des Zugriffs auf 
Vorwahl F2

0*
1

Zugriff auf oberen Grenzwert F
Zugriff auf F2 gesperrt (bzw. m

Sperren des Zugriffs auf 
den Gewichtungsfaktor 
PSC

0*
1

Zugriff auf PSC möglich (Taste
Zugriff auf PSC gesperrt (bzw.

Sperrmodus
(F20 - F23)

0*
1

Zugriff auf Parameter F20 - F2
Zugriff auf Parameter F20 - F2

F 11

F 12

F 14

F 16

F 20

F 21

F 22

F 23

F 29
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Manuelles Rückstellung 
Gesamtzählfunktion A

Manuelles Rückstellung 
Gesamtzählfunktion B

Bestätigung der 
Eingabe durch 

kurzes Drücken der 
Taste E 

oder keine 
Bestätigung, wenn 
15 Sekunden ohne 
Tastebetätigung

e Vorwahl
Deutsch

8.3 - Benutzung des Modus Mehrfachaddierer

Anzeige des aktuellen 
Werts

Gesamtzählfunktion 
A

Anzeige des aktuellen 
Werts

Gesamtzählfunktion 
B

Bestimmung des 
Gewichtungsfaktors 

PSC

Gleichzeitiges Drücken Mehrfachaddierer ohn
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RESET
 Gesamtzählfunktion A

RESET
Gesamtzählfunktion B

Bestätigung der 
Eingabe durch 

kurzes Drücken der 
Taste E 

oder keine 
Bestätigung, wenn 
15 Sekunden ohne 
Tastebetätigung

t Vorwahl
E

R
4

+

E

R
4

+

Anzeige des aktuellen 
Werts

Gesamtzählfunktion A

Bestimmung der 
Verstärkung

Gleichzeitiges Drücken Mehrfachaddierer mi

Bestimmung der 
Vorwahl F1

Bestimmung der 
Vorwahl F2

Anzeige des aktuellen 
Werts

Gesamtzählfunktion B
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gsfaktors PSC,
der automatisch,
rtes F2,
,

1 erreicht,

ahlwerte) benutzen. 

Umschalten zur 
Vorwahl F1
Deutsch

9 - Modus Loszähler
9.1 - Beschreibung des Modus Loszähler
Im Modus Loszähler ermöglicht der Multifunktionenzähler XBK P6 :
- das Aufwärts- und Abwärtszählen von elektrischen Impulsen,
- die Anzeige des aktuellen Werts unter Berücksichtigung eines Gewichtun
- das Zurücksetzen/Wiederladen des aktuellen Werts, manuell, elektrisch o
- die Aktivierung eines Kontakts OUT2 bei Erreichen des vorgewählten We
- das Inkrementieren eines Loszählers, sobald die Vorwahl F2 erreicht wird
- die Anzeige des aktuellen Werts der  Losanzahl (Tasten E und 4),
- die Aktivierung eines Kontakts OUT1, sobald die Losanzahl die Vorwahl F
- das manuelle Rücksetzen auf Null des Loszählers.
Hinweis : Den Modus des Loszählers nur bei XBK P6p230G3pE (2 Vorw

Anzeigebereich

Auswahl der
Betriebsmodi
und Menüs

Manuelles Rückstellung

Änderung von Parametern
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ration (mit * gekennzeichnete Parameter)

g B

htung 
htung 
szählen
szählen
tszählen
 (1)
 (1)

Eingang C
Reset/Rückstellung
Reset/Rückstellung
Gate 
Reset/Rückstellung
Gate 
Reset/Rückstellung
Reset/Rückstellung
Gate 

 oder elektrisch (Aktivierung des Eingangs C) 

ie Vorwahl F2 erreicht wird (2)
ll (6 + 4) oder elektrisch (Aktivierung des 

ahl F2, sobald der Wert Null erreicht wird (3)
9.2 - Konfiguration des Modus Loszähler

 * vorgegebene Werte.
(1) Zähleingang mit Schwellwertgeber.
(2) Modus Aufwärtszählen.
(3) Modus Abwärtszählen.

CODE FUNKTION PARAMETER BESCHREIBUNG

Vorgegebene 
Konfiguration

0*
1

Kein Vorgang
Zurück zur vorgegebenen Konfigu

Aufgabe der 
Zähleingänge A und 
B und des 
Anzeigesteue-
reingangs C

0*
1
2
3
4
5
6
7

Eingang A
Aufwärtszähleingang
Aufwärtszähleingang
Aufwärtszähleingang
Aufwärtszählen
Aufwärtszählen
Aufwärtszählen
Kanal A (1)
Kanal A (1)

Eingan
Gate 
Zählric
Zählric
Abwärt
Abwärt
Aufwär
Kanal B
Kanal B

Anzeige eines 
Dezimalpunktes

0*
1
2
3

Kein Dezimalpunkt
xxxxx.x
xxxx.xx
xxx.xxx

Rückstellung/Reset 0*
1
2

3

Rücksetzen auf Null, manuell (6 + 4)
(2)
Automatisches Rücksetzen, sobald d
Rückstellung auf Vorwahl F2, manue
Eingangs C) (3)
Automatische Rückstellung auf Vorw

F 0

F 1

F 3

F 4
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s OUT i auf Wiederladen hin

 < c 2 V- und > c 8 V

 < c 2 V- und > c 3,8 V

 kHz bei bidirektionalem Zählvorgang)

end des Wiederladevorgangs
nd des Wiederladevorgangs möglich
Deutsch

 * vorgegebene Werte.

CODE FUNKTION PARAMETER BESCHREIBUNG

Aktivierung und Dauer 
des Ausgangssignals 
OUT1

OFF
ON
0.02
0.05
0.10*
0.20
0.50
1.00

Kein Ausgangssignal
Bistabiler Ausgang :
20 ms
50 ms
100 ms
200 ms
500 ms
1 s

Aktivierung und Dauer 
des SAusgangssignals 
OUT2

Siehe F6 Siehe F6

Ausgabe OUT i auf 
Rückstellung hin

0*
1

Keine Ausgabe
Mit Ausgabe des Hauptausgang

Konfiguration NPN 
oder PNP

0
1*
2
3

Eingänge HTL bei NPN
Eingänge HTL bei PNP

Pegel

Eingänge TTL bei NPN
Eingänge TTL bei PNP

Pegel

Maximale 
Eingangsfrequenz

0
1*

Dämpfung bei 30 Hz
Keine Dämpfung (5 kHz oder 2,5

statische bzw.
dynamische
Rückstellung

0*
1

Statisch: kein Zählvorgang währ
Dynamisch: Zählvorgang währe

F 6

F 7

F 9

F 10

F 11

F 12
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ch dem Abschalten
h dem Abschalten

l möglich (Tasten 6 + 4)
ull gesperrt (bzw. möglich nach 10 s. Siehe 

ch (Tasten E + 1)
öglich nach 10 s. Siehe F 29)

 (Tasten E +2) (1)
öglich nach 10 s. Siehe F29) (1)

n E + 3)
 möglich nach 10 s. Siehe F29)

3 möglich nach Drücken > 10 s
3 nicht möglich
 * vorgegebene Werte.
(1)Nur bei XBK P6p230G3pE.

CODE FUNKTION PARAMETER BESCHREIBUNG

Sichern der Ausgänge 
OUT1 und OUT2

0*
1

Kein Sichern der Ausgänge na
Mit Sichern der Ausgänge nac

Externes Rücksetzen 
auf Null

0*
1

Nur Reset des Vorwahlzählers
Reset des Loszählers

Loszähler oder 2. 
Vorwahlzähler

0*
1

Loszähler
2.  Vorwahlzähler

Sperren von Rücksetzen 
auf Null durch Tasten

0*
1

Manuelles Rücksetzen auf Nul
Manuelles Zurücksetzen auf N
F29)

Sperren des Zugriffs auf 
Vorwahl F1

0*
1

Zugriff auf Losanzahl F1 mögli
Zugriff auf F1 gesperrt (bzw. m

Sperren des Zugriffs auf 
Vorwahl F2

0*
1

Zugriff auf Vorwahl F2 möglich
Zugriff auf F2 gesperrt (bzw. m

Sperren des Zugriffs auf 
den Gewichtungsfaktor 
PSC

0*
1

Zugriff auf PSC möglich (Taste
Zugriff auf PSC gesperrt (bzw.

Sperrmodus
(F20 - F23)

0*
1

Zugriff auf Parameter F20 - F2
Zugriff auf Parameter F20 - F2

F 14

F 15

F 16

F 20

F 21

F 22

F 23

F 29
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Manuelles Rückstellung

Bestätigung der 
Eingabe durch 

kurzes Drücken der 
Taste E 

oder keine 
Bestätigung, wenn 
15 Sekunden ohne 

Tastebetätigung
Deutsch

9.3 - Benutzung des Modus Loszähler     

Bestimmung der 
Losanzahl F1

Bestimmung der 
Vorwahl F2

Bestimmung des 
Gewichtungsfaktors 

PSC

Anzeige der 
Losanzahl

Gleichzeitiges Drücken
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ión:

pítulo 3.

e contacto(s) cuando uno o dos 

egundo o por minuto. Para los 
ndo se alcanzan los umbrales.

os eléctricos con activación de 
nado(s) se ha(n) alcanzado.

 de contaje diferentes: totalizador A y 

a) con incremento de un contador cada 
1 - Descripción
1.1 - Generalidades

El contador electrónico multifunción XBK P6 dispone de 5 modos de utilizac

Para configurar uno de estos modos de utilización, ver la página 113 o el ca

Vocabulario:
• Puesta a cero: término utilizado en caso de un contaje.
• Rearme: en el caso del descontaje, puesta a un valor preseleccionado.

PRESELECTOR
(modo predefinido)

Contaje de impulsos eléctricos con activación d
valor(es) de preselección se ha(n) alcanzado.

TACOMETRO Cálculo del número de impulsos eléctricos por s
XBK P6p230G3pE, activación de contactos cua

TEMPORIZADOR Medida del tiempo transcurrido entre dos estad
contacto(s) cuando el(los) tiempo(s) preseleccio

MULTITOTALIZADOR Contaje de impulsos eléctricos en dos entradas
totalizador B.

CONTADOR DE LOTES Preselector con una preselección (ver más arrib
vez que el preselector activa su contacto.
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Dimensiones

ún modelo) 

. c 40 V

rsión a 
Españ

1.2 - Descripción técnica

Características técnicas
Frecuencia de contaje 5 kHz

Clase de protección Panel delantero: IP 65 (IEC 144)
Carcasa: IP 40

Temperatura de funcionamiento 0…50 °C

Temperatura de almacenamiento -20…70 °C…

Alimentación c 24 V / a 220 V / a 115 V (seg
50/60 Hz

Tensión de conmutación (salida relé) c 30 V / a 250 V máx.
c / a 5 V min.

Tensión de conmutación (salida estática PNP) 12…24 VCC (versiones c)
12…30 VCC (versiones a)

Corriente de conmutación (salida relé) Máx. 1 A / mín. 10 mA

Tensión de respuesta (salida relé) < 5 ms

Umbrales de mando (entrada estática) < c 2 V y > c 8 V en HTL
< c 2 V y ≥ c 3,8 V en TTL Máx

Tensión de conmutación (entrada estática) c de 12 a 24 V

Corriente de conmutación (entrada estática PNP) Máx. 10 mA

Consumo < 150 mA (c 24 V)
< 50 mA (a 220 V / a 115 V)

Alimentación auxiliar / Sensor c de 12 a 30 V únicamente en ve
carga máx. 50 mA

Duración mínima del impulso (entrada de contaje) 17 ms a 30 Hz
250 µs a 2 kHz
100 µs a 5 kHz

Duración mínima del impulso (entrada de comando)  5 ms
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de los bornes en versiones continua y 
 entonces los bornes que quedan libres, 

c 12...30 V / 10 mA

t

OUT 2 Rel

OUT 2 Tr
 

NC

NC
NC

NC

max 250 V

c 30 V / 1 A
a 250 V / 1 A

 mA

17
16
15
14
13

12
11
10

nes 1-6 0.2/1,75

nes 7-17 0.4/3,55

ble sin 
rdacabo 

0,15 mm2, 1mm2 x 2 / AWG 26-18

ble con 
rdacabo 

0,15 mm2, 0,75 mm2 x 2/
AWG 26-18

ción máxima 1 mm2 / AWG 18

ble con 
rdacabo 

0,15 mm2, 1,5 mm2 x 2 /
AWG 26-16

ción máxima 1,5 mm2 / AWG 18

áx. a conectar por bornes.
2 - Conexión
2.1 - Esquemas
Los siguientes esquemas de conexión muestran las asignaciones máximas 
alterna con 2 preselecciones. Si el aparato sólo dispone de una preselección,
se designan mediante "nc" (no conectado) y no se deben conectar.   

1 SENSOR : c
                   / 50 mA0 V
Input A
Input B
Input C

OUT 1 Rel

OUT 2 Rel

OUT 2 Tr
c 

12...30 V 12...24 V

NC

NC
L
a

 S
U

PP
LY

50
/6

0 
H

z
ex

t. 
Fu

se
N

max 250 V

c 30 V / 1 A
a 250 V / 1 A

a 30 V / 1 A
a 250 V / 1 A
max 250 V

c 
OUT 1 Tr

17
16
15
14
13

12
11
10

2
3
4
5
6

7
8
9

1
+ c
ext. Fuse

Input A
OV

Input B
Input C

OUT 1 Rel
c 30 V / 1 A
a 250 V / 1 A
max 250 V

OUT 1 Tr
c 12...24 V / 1012...30 V / 10 mA 12...30 V / 10 mA

2
3
4
5
6

7
8
9

   

Alimentación Visualización Preset Referencias 

c 24 V LCD 1 XBK P61130G30E

2 XBK P61230G30E

LED 1 XBK P62130G30E

2 XBK P62230G30E

a 115 V 50/60 Hz LCD 1 XBK P61130G31E

2 XBK P61230G31E

a 230 V 50/60 Hz LCD 1 XBK P61130G32E

2 XBK P61230G32E

LED 1 XBK P62130G32E

2 XBK P62230G32E

   

Par de apriete de los 
tornillos de los 
conectores (Nm/lb-in)

Bor

Bor

Sección de 

conexión
Bornes  

1-6 (1)
Ca
gua

Ca
gua

Sec

Bornes  
7-17 (1)

Ca
gua

Sec

(1) 2 cables m
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te en Vac para accionar los generadores de 

ra la entrada positiva de la corriente continua.

 entradas A, B, y C, y las salidas 1 y 2 de las 

puerta (ver parámetro F1)

as)

s)
Españ

Esquemas (continuación)

BORNE DESCRIPCION

1 Alimentación con energía auxiliar, permite suministrar 12 -24 Vdc únicamen
impulsos hasta 50 mA.
Nota: Para la alimentación con corriente continua, este borne se emplea pa

2 0 V o común – para el uso con la alimentación de energía de sonda, de las
salidas estáticas

3 Entrada A (ver parámetro F1)

4 Entrada B (ver parámetro F1)

5 Entrada C – Programable para el uso como entrada de puesta en origen o 

6 Salida relé estática suministra una señal PNP

7 Salida Relé inversor OUT1: Contacto normalmente cerrado

8 Salida Relé inversor OUT1: Contacto normalmente abierto

9 Salida Relé inversor OUT1: Común

10 Corriente alterna Entrada - neutro (no conectado para las unidades continu

11 Corriente alterna Entrada - línea (no conectado para las unidades continua

12 No conectar

13 Salida relé estática suministra una señal PNP

14 No conectar

15 Salida Relé inversor OUT2: Contacto normalmente cerrado

16 Salida Relé inversor OUT2: Contacto normalmente abierto

17 Salida Relé inversor OUT2: Común
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3

1

2

3

A1

A2

13

14 1

2

17

16

Células 2 
de tipo XS, 
XU

XBK P6pp30G30E 
configuración 

predefinida (PNP)

ulas 2 
élulas 

o Botón 
or

Relé tipo 
CA2

XBK P6 pp30G30E 
configuración 

predefinida (PNP)
2.2 - Ejemplos de asociación (contaje o descontaje unidireccional)

c 12 V 
c 24 V 

c 24 V 

c 24 V 

0 V 0 V 

0 V 

R = 1 k Ω

3

1

2

+

–

+

–

3

1 10

11

+

–

a 230 V 
a 115 V 

a 230 V 
a 115 V 

a

a

R = 1 k Ω

3

1

2

10

11

DDP/Células 2 
cables de tipo XS, 

XU
XBK P6pp30G30E 

configuración 
predefinida (PNP)

DDP/
cables 

DDP/Células 2 
cables de tipo XS, 

XU

DDP/Células 5 
cables de tipo XS, 

XU

XBK P6pp30G30E o 
G31E configuración 
predefinida (PNP)

XBK P6pp30G30E o 
G31E configuración 
predefinida (PNP)

DDP/Cél
cables o c

relé o IDP 
pulsad

Común

(NO)
(NC)o
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 s < 1 s

Selección del modo

VALIDACION DEL MODO: 
PULSAR "E"

Modo 
ltitotalizador

r página 130)

Modo contador 
de lotes

(ver página 135)
Españ

3 - Selección del modo de funcionamiento

* modo de utilización predefinido.

E 5

6 4 2

3+ 1

R

< 1 s < 1 s < 1

Puesta
bajo

tensión

Modo 
Preselector*

(ver página 116)

Modo Tacómetro
(ver página 121)

Modo 
Temporizador

(ver página 125)
Mu

(ve

Pulsación simultánea sobre 
las teclas E y 6, antes y 

durante la puesta bajo tensión
Pulsación breve sobre 1
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 E
> 5 s

Modo de 
configuración

LIDACION DE LA 
ONFIGURACION:

Modo de utilización

 

E"
4 - Modo Configuración
4.1 - Acceso al modo de configuración

E 5

2

3+ 1

R

135
246

Puesta
bajo tensión

VA
C

Puesta bajo
tensión

Pulsación simultánea sobre las teclas
E y 5, antes y durante la puesta bajo tensión PULSAR "

Determinación de F1, F2 y del PSC

Para visualizar un valor, pulsar sobre 
una tecla de 1 a 6

Cifra de las unidades de 0 a 9, una pulsación = + 1
Cifra de las decenas de 0 a 9, una pulsación = + 1
Cifra de las centenas de 0 a 9, una pulsación = + 1
Cifra de los miles de 0 a 9, una pulsación = + 1
Cifra de los diez miles de 0 a 9, una pulsación = + 1
Cifra de los cien miles de 0 a 9, una pulsación = + 1
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< 1 s

< 1 s

< 1 s

< 1 s

ETROS
Pulsación 

breve sobre 
1 para 

cambiar el 
parámetro

Validación de 
la 

configuración 
por pulsación 
sobre E > 5 s
Españ

4.2 - Acceso a los parámetros de configuración

F3

CAMBIO DE LOS PARAMMODO DE CONFIGURACION

Pulsación 
breve sobre 

E para 
pasar al 

parámetro 
siguiente
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tor permite:

n PSC,

l F2 se ha alcanzado,
ión F1 se ha alcanzado,
cción principal.

2p30G3pE (LED)

R

PSC PRG

5

4 2

3 1

Paso a la 
preselección F1
5 - Modo Preselector
5.1 - Descripción del modo Preselector

El contador electrónico multifunción XBK P6 configurado en modo preselec
- el contaje/descontaje de impulsos eléctricos,
- la visualización del valor actual, teniendo en cuenta un factor de ponderació
- el rearme manual, eléctrico o automático,
- la activación de un contacto OUT2 cuando el valor de preselección principa
- la activación de un contacto OUT1 cuando el valor intermedio de preselecc
Observación: sobre los XBK P6p130G3pE, F1 corresponde a la presele

No hay preselección F2.

XBK P61p30G3pE (LCD) XBK P6

R

E 5

6 4 2

3 1 E

F1 F2

6

Zona de 
visualización

Selección de los 
modos de 
funcionamiento y de 
los menús

Rearme manual

Modificación de los parámetros
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edefinida (parámetros marcados *)

t B
rta
tido de contaje
tido de contaje
contaje
contaje
taje
B (1)
B (1)

Input C
Rearme
Rearme
Puerta
Rearme
Puerta
Rearme
Rearme
Puerta

anual o eléctrica (2), (3)
ez alcanzada la preselección F2 (2), (3)
o automática manual o eléctrica (2), (4)
lección F2, una vez el valor 0 alcanzado
Españ

5.2 - Configuración del modo Preselector

 * valores predefinidos.
(1) Entrada de contaje con discriminador.
(2) Para los XBK P6p130G3pE, rearme en la preselección F1.
(3) Modo contaje.
(4) Modo descontaje.

CODIGO FUNCION PARAMETROS DESCRIPCION

Puesta en la 
configuración 
predefinida

0*
1

Sin acción
Puesta en la configuración pr

Función de las entradas 
de contaje y de control 0*

1
2
3
4
5
6
7

Input A
Entrada de contaje
Entradas de contaje
Entradas de contaje
Contaje
Contaje
Contaje
Vía A (1)
Vía A (1)

Inpu
Pue
Sen
Sen
Des
Des
Con
Vía 
Vía 

Visualización en la 
pantalla de un punto 
decimal

0*
1
2
3

Sin punto decimal
xxxxx.x
xxxx.xx
xxx.xxx

Modo de rearme 0*
1
2
3

Puesta a cero no automática, m
Puesta a cero automática una v
Rearme en la preselección F2 n
Rearme automático en la prese
(2), (4)

F 0

F 1

F 3

F 4
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selección Fi
 de OUT2

al OUT i si se produce un rearme

le a un nivel < c 2 V y > c 8 V

le a un nivel < c 2 V y > c 3,8 V

 si contaje bidireccional)

uración del rearme
te la duración del rearme
 * valores predefinidos.

CODIGO FUNCION PARAMETROS DESCRIPCION

Activación y duración 
de la señal de salida 
OUT1

OFF
ON

0.02
0.05
0.10*
0.20
0.50
1.00

Sin señal de salida
Salida biestable:
- OUT i = 1 si valor actual u pre
- OUT i = 0 si rearme o emisión
 20 ms
 50 ms
 100 ms
 200 ms
 500 ms
1 s

Activación y duración 
de la señal de salida 
OUT2

Idem F6 Idem F6

Emisión OUT i si se 
produce un rearme

0*
1

Sin emisión
Con emisión de la salida princip

Configuración NPN 
o PNP

0
1*
2
3

Entradas HTL en NPN
Entradas HTL en PNP

sensib

Entradas TTL en NPN
Entradas TTL en PNP

sensib

Frecuencia de entrada 
máxima

0
1*

Atenuación a 30 Hz
Sin atenuación (5 kHz o 2,5 kHz

Rearme estático o 
dinámico

0*
1

Estático: sin contaje durante la d
Dinámico: contaje posible duran

F 6

F 7

F 9

F 10

F 11

F 12
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 después de quedarse sin tensión
s después de quedarse sin tensión

s 6 + 4).
posible luego de 10 s. Ver F29)

osible (teclas E + 1)
ible luego de 10 s. Ver F 29)

osible (teclas E +2) (1)
ible luego de 10 s. Ver F29) (1)

E + 3)
osible luego de 10 s. Ver F29)

- F23 posible después de pulsación > 10 s
- F23 imposible
Españ

 * valores predefinidos.
(1) XBK P6p230G3pE únicamente.

CODIGO FUNCION PARAMETROS DESCRIPCION

Salvaguarda de las 
salidas OUT1 y OUT2

0*
1

Sin salvaguarda de las salidas
Con salvaguarda de las salida

Totalizador general 0*
1

Sin totalizador general
Con totalizador general

Bloqueo del rearme 
mediante teclas

0*
1

Rearme manual posible (tecla
Rearme manual bloqueado (o 

Bloqueo del acceso a la 
preselección F1

0*
1

Acceso a la preselección F1 p
Acceso a F1 bloqueado (o pos

Bloqueo del acceso a la 
preselección F2

0*
1

Acceso a la preselección F2 p
Acceso a F2 bloqueado (o pos

Bloqueo del acceso al 
factor de ponderación 
PSC

0*
1

Acceso a PSC posible (teclas 
Acceso a PSC bloqueado (o p

Modo de bloqueo
(F20 - F23)

0*
1

Acceso a los parámetros F20 
Acceso a los parámetros F20 

F 14

F 15

F 20

F 21

F 22

F 23

F 29
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< 1 s

E

 E

OK

> 15 s
O

o al valor de origen

idación de la 
oducción por 
sación breve 
re la tecla E 
 validación si 
segundos 
5.3 - Utilización del modo Preselector

135
246

E

E

+

+

+

R

E 1

3

2  

N

6 4+

E

R
4

+

Determinación de la 
preselección F1

Determinación de la 
preselección F2

Determinación del factor 
de ponderación PSC

Regres

Pulsaciones simultáneas Val
intr
pul
sob

o no
15

Visualización del 
totalizador general si 

se ha validado su 
parámetro
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o permite :
teo en flancos ascendentes),
n PSC,

a C está activa,
 alcanzado o superado 

anzado o superado (XBK P6p230G3pE 

 P62p30G3pE (LED)

R

E

F2 PSC PRG

5

6 4 2

3 1

n 1.  .  .

Visualización del 
umbral bajo F1
Españ

6 - Modo Tacómetro
6.1 - Descripción del modo Tacómetro

El contador electrónico multifunción XBK P6 configurado en modo tacómetr
- el contaje/descontaje de impulsos eléctricos por segundo o por minuto (con
- la visualización del valor actual, teniendo en cuenta un factor de ponderació
- el mantenimiento de la visualización del valor actual mientras que la entrad
- la activación de un contacto OUT1 mientras que el umbral bajo F1 no se ha

(XBK P6p230G3pE únicamente),
- la activación de un contacto OUT2 mientras que el umbral alto F2 se ha alc

únicamente).

XBK P61p30G3pE (LCD) XBK

Fn 1

R

E 5

6 4 2

3 1
F1

.  .  .
F

Zona de 
visualización

Selección de los 
modos de 
funcionamiento y de 
los menús

Rearme manual

Modificación de los parámetros
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definida (parámetros marcados *)

 contaje
 contaje

Input C
Mantenimiento de la visualización
Mantenimiento de la visualización
Mantenimiento de la visualización
Mantenimiento de la visualización
Mantenimiento de la visualización
Mantenimiento de la visualización
Mantenimiento de la visualización
Mantenimiento de la visualización

 de 1 s, la visualización regresa a 0)
ués de 8 s, la visualización regresa a 0)
6.2 - Configuración del modo Tacómetro

 * valores predefinidos.

CODIGO FUNCION PARAMETROS DESCRIPCION

Configuración 
predefinida

0*
1

Sin acción
Regreso a la configuración pre

Función de las 
entradas de contaje A 
y B y de la entrada de 
control de 
visualización C

0*
1
2
3
4
5
6
7

Input A
Contaje
Contaje
Contaje
Contaje
Contaje
Contaje
Fase A
Fase A

Input B
–
Sentido de
Sentido de
Descontaje
Descontaje
Contaje
Fase B
Fase B

Base de medida 0*
1

Impulsos/segundo
Impulsos/minuto

Visualización en la 
pantalla de un punto 
decimal

0*
1
2
3

Sin punto decimal
xxxxx.x
xxxx.xx
xxx.xxx

Frecuencia de entrada 
mínima

0*
1

1 Hz (si no hay impulso después
0,125 Hz (si no hay impulso desp

F 0

F 1

F 2

F 3

F 5



XBK P6pp30G3pE

02 - 2006
123/173ol

 1 si valor actual ≥F1 (1)

 1 si valor actual ≥F2 (1)

le a un nivel < c 2 V y > c 8 V

le a un nivel < c 2 V y > c 3,8 V

 si 2 entradas contaje)

e (teclas E + 1) 
le después de 10 s. Ver F29) 

 (teclas E + 2) (1)
le luego de 10 s. Ver F29) (1)

+ 3)
ible luego de 10 s. Ver F29)

23 posible luego de pulsación > 10 s
3 imposible.
Españ

 * valores predefinidos.
(1)XBK P6p230G3pE únicamente.

CODIGO FUNCION PARAMETROS DESCRIPCION

Umbral bajo en salida 
OUT1

OFF
ON*

Sin señal de salida
Salida OUT1 biestable: OUT1 =

Umbral alto en salida 
OUT2

OFF
ON*

Sin señal de salida
Salida OUT2 biestable: OUT2 =

Configuración NPN 
o PNP

0
1*
2
3

Entradas HTL en NPN
Entradas HTL en PNP

sensib

Entradas TTL en NPN
Entradas TTL en PNP

sensib

Frecuencia de entrada 
máxima

0*
1

Atenuación a 30 Hz
Sin atenuación (5 kHz ), 2,5 kHz

Supresión de umbral 
bajo de arranque

0*
1

Sin supresión de umbral bajo
Con supresión de umbral bajo

Bloqueo del acceso al 
umbral bajo F1

0*
1

Acceso al umbral bajo F1 posibl
Acceso a F1 bloqueado (o posib

Bloqueo del acceso al 
umbral alto F2

0*
1

Acceso al umbral alto F2 posible
Acceso a F2 bloqueado (o posib

Bloqueo del acceso al 
factor de ponderación 
PCS

0*
1

Acceso a PCS posible (teclas E
Acceso a PCS bloqueado (o pos

Modo de bloqueo 
(F21-F23)

0*
1

Acceso a los parámetros F21 - F
Acceso a los parámetros F21-F2

F 6

F 7

F 10

F 11

F 13

F 21

F 22

F 23

F 29
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Validación de la introducción 
por pulsación breve sobre la 

tecla E 
o sin validación si 

15 segundos sin acción
6.3 - Utilización del modo Tacómetro

Determinación del umbral 
bajo F1

Determinación del umbral 
alto F2

Determinación del factor 
de ponderación PSC

Pulsaciones simultáneas
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ador permite:
nscurrido entre dos flancos ascendentes 

n PSC,
a C está activa,
utomática,
ión F1 se ha alcanzado.
a alcanzado,
ción principal. No hay preselección F2.

Paso a la 
preselección F1
Españ

7 - Modo Temporizador
7.1 - Descripción del modo Temporizador
El contador electrónico multifunción XBK P6 configurado en modo temporiz
- la medida de la duración de mantenimiento de la entrada A o del tiempo tra

de Ia entrada A,
- el acumulado eventual entre estas dos duraciones,
- la visualización del valor actual, teniendo en cuenta un factor de ponderació
- el mantenimiento de la visualización del valor actual mientras que la entrad
- la puesta a cero manual, eléctrica (mediante activación de la entrada B) o a
- la activación de un contacto OUT1 cuando el valor intermedio de preselecc
- la activación de un contacto OUT2 cuando el valor de preselección F2 se h
Observación: sobre los XBK P6p130G3pE, F1 corresponde a la preselec

Zona de 
visualización

Selección de los 
modos de 
funcionamiento y de 
los menús

Rearme manual

Modificación de los parámetros
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efinida (parámetros marcados *)

ual o eléctrica (2)
alcanzada la preselección F2 (1), (2)
utomática manual o eléctrica (1), (3)

ción F2, una vez el valor 0 alcanzado (1), (3)
7.2 - Configuración del modo Temporizador

 * valores predefinidos.
(1) XBK P6p130G3pE rearme en la preselección F1.
(2) Modo contaje.
(3) Modo descontaje.

CODIGO FUNCION PARAMETROS DESCRIPCION

Configuración 
predefinida

0*
1

Sin acción
Regreso a la configuración pred

Unidad de tiempo 0*
1
2
3

Segundo
Minuto
Hora
Hora.minuto.segundo HH.MM.SS

Visualización en la 
pantalla de un punto 
decimal

0*
1
2
3

Sin punto decimal
xxxxx.x
xxxx.xx
xxx.xxx

Modo de rearme 0*
1
2
3

Puesta a cero no automática, man
Puesta a cero automática una vez 
Rearme en la preselección F2 no a
Rearme automático en la preselec

F 0

F 2

F 3

F 4
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reselección Fi
n de OUT2

ión en que la Entrada A activa
ión entre 2 flancos ascendientes en A

n que la Entrada A activa
ntre 2 flancos ascendientes en A

ipal OUT i si se produce un rearme

ible a un nivel < c 2 V y > c 8 V

ible a un nivel < c 2 V y > c 3,8 V

z si contaje bidireccional)
Españ

 * valores predefinidos.

CODIGO FUNCION PARAMETROS DESCRIPCION

Activación y duración de 
la señal de salida OUT1

OFF
ON

0.02
0.05
0.10*
0.20
0.50
1.00

Sin señal de salida
Salida biestable:
- OUT i = 1 si valor actual u p
- OUT i = 0 si rearme o emisió
 20 ms
 50 ms
 100 ms
 200 ms
 500 ms
1 s

Activación y duración de 
la señal de salida OUT2

Idem F6 Idem F6

Tipo de funcionamiento 0*
1
2
3

Medida acumulada de la durac
Medida acumulada de la durac
Medida única de la duración e
Medida única de la duración e

Emisión OUT i si se 
produce un rearme

0*
1

Sin emisión
Con emisión de la salida princ

Configuración NPN 
o PNP

0
1*
2
3

Entradas HTL en NPN
Entradas HTL en PNP

sens

Entradas TTL en NPN
Entradas TTL en PNP

sens

Frecuencia de entrada 
máxima

0
1*

Atenuación a 30 Hz
Sin atenuación (5 kHz o 2,5 kH

F 6

F 7

F 8

F 9

F 10

F 11
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 duración del rearme
nte la duración del rearme

 después de quitar de tensión
s después de quitar de tensión

se ha alcanzado la preselección principal

(teclas 6 + 4)
da (o posible después de 10 s. Ver F29)

ble (teclas E + 1)
ible luego de 10 s. Ver F 29)

le (teclas E + 2) (1)
ible luego de 10 s. Ver F29) (1)

- F23 posible luego de pulsación > 10 s
- F23 imposible
 * valores predefinidos.
(1) XBK P6p230G3pE únicamente.

CODIGO FUNCION PARAMETROS DESCRIPCION

Rearme estático o 
dinámico

0*
1

Estático: Sin contaje durante la
Dinámico: contaje posible dura

Salvaguarda de las 
salidas OUT1 y OUT2

0*
1

Sin salvaguarda de las salidas
Con salvaguarda de las salida

Totalizador general 0*
1

Sin
Con

Parada si preselección 
principal alcanzada

0*
1

Sin parada de la temporización
Parada de la temporización si 

Bloqueo de la puesta a 
cero mediante teclas

0*
1

Puesta a cero manual posible 
Puesta a cero manual bloquea

Bloqueo del acceso a la 
preselección F1

0*
1

Acceso al umbral bajo F1 posi
Acceso a F1 bloqueado (o pos

Bloqueo del acceso a la 
preselección F2

0*
1

Acceso al umbral alto F2 posib
Acceso a F2 bloqueado (o pos

Modo de bloqueo
(F20 - F23)

0*
1

Acceso a los parámetros F20 
Acceso a los parámetros F20 

F 12

F 14

F 15

F 16

F 20

F 21

F 22

F 29
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earlas mediante programación).

< 1 s

 E

 E

OK

> 15 s
NO

cción (si no está bloqueado 

Validación de la introducción 
por pulsación breve sobre la 

tecla E 
o sin validación si 

15 segundos sin acción
Españ

7.3 - Utilización del modo Temporizador

Visualización o modificación de las preselecciones E1, E2 (es posible bloqu

E

R

1+

E

R
2+

E

R
4

+

+
R

46

Determinación
de la preselección F1

Determinación
de la preselección F2

Visualización del 
totalizador general si se 
ha validado su parámetro

Rearme a 0 o al valor de presele
por el modo programación)

Pulsaciones simultáneas
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dores y al visualizador principal),
en la visualización principal),
ción principal mediante la activación de 

Visualización del 
totalizador A
8 - Modo Multitotalizador
8.1 - Descripción del modo Multitotalizador
- el contaje de impulsos eléctricos en la entrada A (Totalizador A),
- el contaje de impulsos eléctricos en la entrada B (Totalizador B),
- la visualización principal del valor A + B o A - B (según la configuración),
- la toma en cuenta de un factor de ponderación PCS (común a los 2 totaliza
- la puesta a cero manual del totalizador A o del totalizador B (sin influencia 
- la puesta a cero eléctrica del totalizador A, del totalizador B y de la visualiza

la entrada C.

Zona de 
visualización

Selección de los 
modos de 
funcionamiento y 
de los menús

Rearme manual

Modificación de los parámetros
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predefinida (parámetros marcados *)

t B
ada de contaje
ada de descontaje

Input C
Rearme
Rearme

ible a un nivel < c 2 V y > c 8 V

ible a un nivel < c 2 V y > c 3,8 V
Españ

8.2 - Configuración del modo Multitotalizador 

CODIGO FUNCION PARAMETROS DESCRIPCION

Puesta en la 
configuración predefinida

0*
1

Sin acción
Regreso a la configuración 

Visualización principal
0*
1

Input A
Entrada de contaje
Entrada de contaje

Inpu
Entr
Entr

Visualización en la 
pantalla de un punto 
decimal

0*
1
2
3

Sin punto decimal
xxxxx.x
xxxx.xx
xxx.xxx

Activación y duración de 
la señal de salida OUT1

OFF
ON
0.02
0.05
0.10*
0.20
0.50
1.00

Sin señal de salida
Salida biestable
 20 ms
 50 ms
 100 ms
 200 ms
 500 ms
1 s

Activación y duración de 
la señal de salida OUT2

Idem F6 Idem F6

Configuración NPN 
o PNP

0
1*
2
3

Entradas HTL en NPN
Entradas HTL en PNP

sens

Entradas TTL en NPN
Entradas TTL en PNP

sens

F 0

F 1

F 3

F 6

F 7

F 10
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z si contaje bidireccional)

 duración del rearme
nte la duración del rearme

 después de quitar de tensión
s después de quitar de tensión

(teclas 6 + 4)
da (o posible después de 10 s. Ver F29)

ble (teclas E + 1)
ible luego de 10 s. Ver F 29)

le (teclas E + 2) (1)
ible luego de 10 s. Ver F29) (1)

E + 3)
osible luego de 10 s. Ver F29)

- F23 posible luego de pulsación > 10 s
- F23 imposible
 * valores predefinidos.
(1) XBK P6p230G3pE únicamente.

CODIGO FUNCION PARAMETROS DESCRIPCION

Frecuencia de entrada 
máxima

0
1*

Atenuación a 30 Hz
Sin atenuación (5 kHz o 2,5 kH

Rearme estático o 
dinámico

0*
1

Estático: sin contaje durante la
Dinámico: contaje posible dura

Salvaguarda de las 
salidas OUT1 y OUT2

0*
1

Sin salvaguarda de las salidas
Con salvaguarda de las salida

Con o sin preselección 0*
1

Sin preselección
Con preselección

Bloqueo de la puesta a 
cero mediante teclas

0*
1

Puesta a cero manual posible 
Puesta a cero manual bloquea

Bloqueo del acceso a la 
preselección F1

0*
1

Acceso al umbral bajo F1 posi
Acceso a F1 bloqueado (o pos

Bloqueo del acceso a la 
preselección F2

0*
1

Acceso al umbral alto F2 posib
Acceso a F2 bloqueado (o pos

Bloqueo del acceso al 
factor de ponderación 
PSC

0*
1

Acceso a PSC posible (teclas 
Acceso a PSC bloqueado (o p

Modo de bloqueo
(F20 - F23)

0*
1

Acceso a los parámetros F20 
Acceso a los parámetros F20 

F 11

F 12

F 14

F 16

F 20

F 21

F 22

F 23

F 29
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Rearme manual 
Totalizador A

Rearme manual 
Totalizador B

Validación de la 
entrada por 

pulsación breve 
en la tecla E 

o sin validación 
si 15 segundos 

sin acción

eselección
Españ

8.3 - Utilización del modo Multitotalizador

Visualización valor 
actual

Totalizador A

Visualización valor 
actual

Totalizador B

Determinación del 
factor de 

ponderación PSC

Pulsaciones simultáneas Multitotalizador sin pr
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PAC
 Totalizador A

PAC
Totalizador B

Validación de la 
entrada por 

pulsación breve 
en la tecla E 

o sin validación 
si 15 segundos 

sin acción

eselección
E

R
4

+

E

R
4

+

Visualización del 
valor actual

Totalizador A

Determinación de la 
Ganancia

Pulsaciones simultáneas Multitotalizador con pr

Determinación de la  
preselección F1

Determinación de la  
preselección F2

Visualización del 
valor actual

Totalizador B
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 de lotes permite :

ción PSC,
utomática,
 ha alcanzado,
ión F2,

 preselección F1,

230G3pE (2 preselecciones). 

Paso a la 
preselección F1
Españ

9 - Modo contador de lotes
9.1 - Descripción del modo contador de lotes
El contador electrónico multifunción XBK P6 configurado en modo contador
- el contaje/descontaje de impulsos eléctricos,
- la visualización del valor actual, teniendo en cuenta un factor de pondera
- la puesta a cero/el rearme del valor actual de forma manual, eléctrica o a
- la activación de un contacto OUT2 cuando el valor de preselección F2 se
- Incremento de un contador de lote cada vez que se alcanza la preselecc
- la visualización del valor actual del número de lotes (teclas E y 4),
- la activación de un contacto OUT1 cuando el número de lotes alcanza la
- la puesta a cero manual del contador de contator de lotes.
Observación: Utilizar sólo el modo contador de lotes con los XBK P6p

Zona de 
visualización

Selección de los
modos de 
funcionamiento
y de los menús

Rearme manual

Modificación de los parámetros
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finida (parámetros marcados *)

a B

o de contaje
o de contaje
ntaje
ntaje
e
(1)
(1)

Entrada C
Rearme
Rearme
Puerta
Rearme
Puerta
Rearme
Rearme
Puerta

al o eléctrica (2)
alcanzada la preselección F2 (1), (2)
utomática manual o eléctrica (3)
ión F2, una vez el valor 0 alcanzado (3)
9.2 - Configuración del modo contador de lotes

 * valores predefinidos.
(1) Entrada de conteo con discriminador.
(2) Modo contaje.
(3) Modo descontaje.

CODIGO FUNCION PARAMETROS DESCRIPCION

Configuración 
predefinida

0*
1

Sin acción
Regreso a la configuración prede

Función de las 
entradas de contaje 
A y B y de la entrada 
de control de 
visualización C

0*
1
2
3
4
5
6
7

Entrada A
Entrada de contaje
Entrada de contaje
Entrada de contaje
Contaje
Contaje
Contaje
Vía A (1)
Vía A (1)

Entrad
Puerta
Sentid
Sentid
Desco
Desco
Contaj
Vía B 
Vía B 

Visualización en la 
pantalla de un punto 
decimal

0*
1
2
3

Sin punto decimal
xxxxx.x
xxxx.xx
xxx.xxx

Modo de rearme 0*
1
2
3

Puesta a cero no automática, manu
Puesta a cero automática una vez 
Rearme en la preselección F2 no a
Rearme automático en la preselecc

F 0

F 1

F 3

F 4
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al OUT i si se produce un rearme

le a un nivel < c 2 V y > c 8 V

le a un nivel < c 2 V y > c 3,8 V

 si contaje bidireccional))

uración del rearme
te la duración del rearme
Españ

 * valores predefinidos.

CODIGO FUNCION PARAMETROS DESCRIPCION

Activación y duración 
de la señal de salida 
OUT1

OFF
ON
0.02
0.05
0.10*
0.20
0.50
1.00

Sin señal de salida
Salida biestable:
 20 ms
 50 ms
 100 ms
 200 ms
 500 ms
1 s

Activación y duración 
de la señal de salida 
OUT2

Idem F6 Idem F6

Emisión OUT i si se 
produce un rearme

0*
1

Sin emisión
Con emisión de la salida princip

Configuración NPN o 
PNP

0
1*
2
3

Entradas HTL en NPN
Entradas HTL en PNP

sensib

Entradas TTL en NPN
Entradas TTL en PNP

sensib

Frecuencia de entrada 
máxima

0
1*

Atenuación a 30 Hz
Sin atenuación (5 kHz o 2,5 kHz

Rearme estático o 
dinámico

0*
1

Estático: sin contaje durante la d
Dinámico: contaje posible duran

F 6

F 7

F 9

F 10

F 11

F 12
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 después de quitar de tensión
s después de quitar de tensión

nte

(teclas 6 + 4) 
da (o posible después de 10 s. Ver F29)

posible (teclas E + 1)
ible luego de 10 s. Ver F 29)

osible (teclas E + 2) (1)
ible luego de 10 s. Ver F29) (1)

E + 3)
osible luego de 10 s. Ver F29)

- F23 posible luego de pulsación > 10 s 
- F23 imposible
 * valores predefinidos.
(1)XBK P6p230G3pE únicamente.

CODIGO FUNCION PARAMETROS DESCRIPCION

Salvaguarda de las 
salidas OUT1 y OUT2

0*
1

Sin salvaguarda de las salidas
Con salvaguarda de las salida

Puesta a cero externa 0*
1

Reset del preselector únicame
Reset del contador de lotes

Contador de lotes o 2do 
preselector

0*
1

Contador de lotes
2da preselección

Bloqueo de la puesta a 
cero mediante teclas

0*
1

Puesta a cero manual posible 
Puesta a cero manual bloquea

Bloqueo del acceso a la 
preselección F1

0*
1

Acceso al número de lotes F1 
Acceso a F1 bloqueado (o pos

Bloqueo del acceso a la 
preselección F2

0*
1

Acceso a la preselección F2 p
Acceso a F2 bloqueado (o pos

Bloqueo del acceso al 
factor de ponderación 
PSC

0*
1

Acceso a PSC posible (teclas 
Acceso a PSC bloqueado (o p

Modo de bloqueo
(F20 - F23)

0*
1

Acceso a los parámetros F20 
Acceso a los parámetros F20 

F 14

F 15

F 16

F 20

F 21

F 22

F 23

F 29
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Rearme manual

Validación de la 
entrada por 

pulsación breve 
en la tecla E 

o sin validación 
si 15 segundos 

sin acción
Españ

9.3 - Utilización del modo contador de lotes     

Determinación del 
número de lotes F1

Determinación de 
la preselección F2

Determinación del 
factor de 

ponderación PSC

Visualización del  
número de lotes

Pulsaciones simultáneas



XBK P6pp30G3pE

02 - 2006
140/173

1 - D ............................................ 142
1.1 ............................................ 142
1.2 ............................................ 143

2 - C ............................................ 144
2.1 ............................................ 144
2.2 ecrementale unidirezionale)146

3 - S ............................................ 147

4 - M ............................................ 148
4.1 ............................................ 148
4.2 ............................................ 149

5 - M ............................................ 150
5.1 ............................................ 150
5.2 ............................................ 151
5.3 ............................................ 154

6 - M ............................................ 155
6.1 ............................................ 155
6.2 ............................................ 156
6.3 ............................................ 158
Indice

escrizione..................................................................................
- Generalità ..................................................................................
- Descrizione tecnica....................................................................

ollegamento ..............................................................................
- Schemi .......................................................................................
- Esempi di associazione (conteggio incrementale o conteggio d

celta della modalità di funzionamento....................................

odalità Configurazione ............................................................
- Accesso alla modalità di configurazione ....................................
- Accesso ai parametri di configurazione .....................................

odalità Preselettore..................................................................
- Descrizione della modalità Preselettore.....................................
- Configurazione modalità Preselettore........................................
- Utilizzo in modalità Preselettore.................................................

odalità Tachimetro ...................................................................
- Descrizione della modalità Tachimetro ......................................
- Configurazione della modalità Tachimetro.................................
- Utilizzo in modalità Tachimetro ..................................................



XBK P6pp30G3pE

02 - 2006
141/173Italiano

7 - M ........................................... 159
7.1 - ........................................... 159
7.2 - ........................................... 160
7.3 - ........................................... 163

8 - M ........................................... 164
8.1 - ........................................... 164
8.2 - ........................................... 165
8.3 - ........................................... 167

9 - M ........................................... 169
9.1 - ........................................... 169
9.2 - ........................................... 170
9.3 - ........................................... 173
Indice (continua)

odalità Temporizzatore.............................................................
 Descrizione della modalità Temporizzatore ................................
 Configurazione della modalità Temporizzatore...........................
 Utilizzo in modalità Temporizzatore ............................................

odalità Multitotalizzatore ..........................................................
 Descrizione della modalità Multitotalizzatore ..............................
 Configurazione della modalità Multitotalizzatore ........................
 Utilizzo della modalità Multitotalizzatore .....................................

odalità contatore di lotti ...........................................................
 Descrizione della modalità contatore di lotti................................
 Configurazione della modalità contatore di lotti ..........................
 Utilizzo in modalità contatore di lotti............................................



XBK P6pp30G3pE

02 - 2006
142/173

zo:

apitolo 3.

 preselezione.

ontatto(i) quando si raggiungono uno o 

 o al minuto. Per gli XBK P6p230G3pE, 
glia.

 con attivazione di contatto(i) quando il 
raggiunti.

onteggio distinti: totalizzatore A e 

to) con incremento di un contatore ogni 
1 - Descrizione
1.1 - Generalità

Il contaimpulsi elettronico multifunzione XBK P6 possiede 5 modalità di utiliz

Per configurare una di queste modalità d’utilizzo, vedere la pagina 147 o il c

Terminologia:
• Azzeramento (RAZ): termine utilizzato per il conteggio.
• Riarmo: nel caso del conteggio regressivo, posizionamento a un valore di

PRESELETTORE
(modalità predefinita)

Conteggio d’impulsi elettrici con attivazione di c
due valori di preselezione.

TACHIMETRO Calcolo del numero d’impulsi elettrici al secondo
attivazione di contatti al raggiungimento della so

TEMPORIZZATORE Misura del tempo trascorso tra due stati elettrici
tempo o i tempi preselezionati viene o vengono 

MULTITOTALIZZATORE Conteggio d’impulsi elettrici su due ingressi di c
totalizzatore B.

CONTATORE DI LOTTI Preselettore a una preselezione (si veda a segui
volta che il preselettore attiva il suo contatto.
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Dimensioni d’ingombro

nda del 

0 V

ione a 
1.2 - Descrizione tecnica

Caratteristiche tecniche
Frequenza di conteggio 5 kHz

Classe di protezione Pannello anteriore: IP 65 (IEC 144)
Involucro: IP 40

Temperatura di funzionamento 0…50 °C

Temperatura d’immagazzinamento -20…70 °C…

Alimentazione c 24 V / a 220 V / a 115 V (a seco
modello) 50/60 Hz

Tensione di commutazione (uscita relè) c 30 V / a 250 V max.
c / a 5 V min.

Tensione di commutazione (uscita statica PNP) 12…24 VCC (versioni c)
12…30 VCC (versioni a)

Corrente di commutazione (uscita relè) Maxi 1 A / mini 10 mA

Tempo di risposta (uscita relè) < 5 ms

Soglie di comando (ingresso statico) < c 2 V e > c 8 V in HTL
< c 2 V e ≥ c 3,8 V in TTL Max c 4

Tensione di commutazione (ingresso statico) c da 12 a 24 V

Corrente di commutazione (ingresso statico PNP) Maxi 10 mA

Assorbimento < 150 mA (c 24 V)
< 50 mA (a 220 V / a 115 V)

Alimentazione ausiliaria / Sensore c da 12 a 30 V solamente nella vers
carico massimo 50 mA

Durata minima dell’impulso (ingresso di 
conteggio)

17 ms a 30 Hz
250 µs a 2 kHz
100 µs a 5 kHz

Durata minima dell’impulso (ingresso di comando) 5 ms
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ni in corrente continua e corrente 
ti rimasti liberi sono designati con "nc" 

c 12...30 V / 10 mA

t

OUT 2 Rel

OUT 2 Tr
 

NC

NC
NC

NC

max 250 V

c 30 V / 1 A
a 250 V / 1 A

0 mA

17
16
15
14
13

12
11
10

rsetti 1-6 0.2/1,75

rsetti 7-17 0.4/3,55

o senza 
pocorda 

0,15 mm2, 1mm2 x 2 / AWG 26-18

o con 
pocorda 

0,15 mm2, 0,75 mm2 x 2/
AWG 26-18

zione massima 1 mm2 / AWG 18

o con 
pocorda

0,15 mm2, 1,5 mm2 x 2 /
AWG 26-16

zione massima 1,5 mm2 / AWG 18

o 2 fili da collegare per morsetto.
2 - Collegamento
2.1 - Schemi
Schemi di collegamento dei preselettori XBKP a due preselettori nelle versio
alternata. Se l’apparecchio dispone di un’unica preselezione, allora i morset
(not connected) e non devono essere collegati.   

1 SENSOR : c
                   / 50 mA0 V
Input A
Input B
Input C

OUT 1 Rel

OUT 2 Rel

OUT 2 Tr
c 

12...30 V 12...24 V

NC

NC
L
a

 S
U

PP
LY

50
/6

0 
H

z
ex

t. 
Fu

se
N

max 250 V

c 30 V / 1 A
a 250 V / 1 A

a 30 V / 1 A
a 250 V / 1 A
max 250 V

c 
OUT 1 Tr

17
16
15
14
13

12
11
10

2
3
4
5
6

7
8
9

1
+ c
ext. Fuse

Input A
OV

Input B
Input C

OUT 1 Rel
c 30 V / 1 A
a 250 V / 1 A
max 250 V

OUT 1 Tr
c 12...24 V / 112...30 V / 10 mA 12...30 V / 10 mA

2
3
4
5
6

7
8
9

   

Alimentazione Display Preset Riferimenti 

c 24 V LCD 1 XBK P61130G30E

2 XBK P61230G30E

LED 1 XBK P62130G30E

2 XBK P62230G30E

a 115 V 50/60 Hz LCD 1 XBK P61130G31E

2 XBK P61230G31E

a 230 V 50/60 Hz LCD 1 XBK P61130G32E

2 XBK P61230G32E

LED 1 XBK P62130G32E

2 XBK P62230G32E

   

Coppia di serraggio 
delle viti dei connettori 
(Nm/lb-in)

Mo

Mo

Sezione di 
collegamento

Morsetti  
1-6 (1)

Fil
ca

Fil
ca

Se

Morsetti 
7-17 (1)

Fil
ca

Se

(1) massim
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rente continua unicamente in versione 

to per l’ingresso positivo della corrente 

gressi A, B, e C, e le uscite 1 e 2 delle uscite 

 iniziale o porta (si veda il parametro F1)

)

Schemi (continua)

MORSETTO DESCRIZIONE

1 L’alimentazione ausiliaria di energia permette di fornire 12 -24 volt in cor
alternata per azionare i generatori d’impulsi fino a 50 mA.
Nota: Per l’alimentazione in corrente continua, questo morsetto è utilizza
continua.

2 0 V o comune – per l’uso con l’alimentazione d’energia di sonda, degli in
statiche

3 Ingresso A (si veda parametro F1)

4 Ingresso B (si veda parametro F1)

5 Ingresso C - Programmabile per l’uso come ingresso di ritorno allo stato

6 Uscita relè statico fornisce un segnale PNP

7 Uscita relè inversore OUT1: Contatto normalmente chiuso

8 Uscita relè inversore OUT1: Contatto normalmente aperto

9 Uscita relè inversore OUT1: Comune

10 Corrente alternata Ingresso - neutro (non collegato per le unità continue

11 Corrente alternata Ingresso - linea (non collegato per le unità continue) 

12 Non collegare

13 Uscita relè statico fornisce un segnale PNP

14 Non collegare

15 Uscita relè inversore OUT2: Contatto normalmente chiuso

16 Uscita relè inversore OUT2: Contatto normalmente aperto

17 Uscita relè inversore OUT2: Comune
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 decrementale unidirezionale)

3

1

2

3

A1

A2

13

14 1

2

17

16

Cellule 2 
 XS, XU

XBK P6pp30G30E 
configurazione 

predefinita (PNP)

ule 2 fili 
 relè o 
lsante 

Relè tipo 
CA2

XBK P6 pp30G30E 
configurazione 

predefinita 
2.2 - Esempi di associazione (conteggio incrementale o conteggio

c 12 V 
c 24 V 

c 24 V 

c 24 V 

0 V 0 V 

0 V 

R = 1 k Ω

3

1

2

+

–

+

–

3

1 10

11

+

–

a 230 V 
a 115 V 

a 230 V 
a 115 V 

a

a

R = 1 k Ω

3

1

2

10

11

DDP/Cellule 2 
fili tipo XS, XU

XBK P6pp30G30E 
configurazione 

predefinita (PNP)

DDP/
fili tipo

DDP/Cellule 2 
fili tipo XS, XU

DDP/Cellule 5 
fili tipo XS, XU

XBK P6pp30G30E o 
G31E configurazione 

predefinita (PNP)

XBK P6pp30G30E o 
G31E configurazione 

predefinita (PNP)

DDP/Cell
o cellule
IDP o pu

Comune

(NO)
(NC)

o
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 s < 1 s

Scelta della modalità

CONVALIDA DELLA 
MODALITA: PREMERE "E"

Modalità 
ultitotalizzatore
re la pagina 164)

Modalità contatore
di lotti

(vedere la pagina 169)
3 - Scelta della modalità di funzionamento

* modalità d’utilizzo predefinita.

E 5

6 4 2

3+ 1

R

< 1 s < 1 s < 1

Messa
sotto

tensione

Modalità Preselettore*
(vedere la

pagina 150)

Modalità Tachimetro
(vedere la

pagina 155)

Modalità 
Temporizzatore

(vedere la pagina 159)
M

(vede

Premere contemporaneamente 
i tasti E e 6, prima e durante la 

prima messa sotto tensione
Breve pressione su 1
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 E
> 5 s

Modalità di 
configurazione

NVALIDA DELLA 
ONFIGURAZIONE:

Modalità d’utilizzo

 
 
e

 "E"
4 - Modalità Configurazione
4.1 - Accesso alla modalità di configurazione

E 5

2

3+ 1

R

135
246

Messa sotto
tensione

CO
C

Messa
sotto

tension

Premere contemporaneamente i tasti E e 5,
prima e durante la messa sotto tensione PREMERE

Determinazione di F1, F2 e del PSC

Per visualizzare un valore, 
premere uno dei tasti da 1 a 6

Cifra delle unità da 0 a 9, una pressione = + 1
Cifra delle decine da 0 a 9, una pressione = + 1
Cifra delle centinaia da 0 a 9, una pressione = + 1
Cifra delle migliaia da 0 a 9, una pressione = + 1
Cifra delle decine di migliaia da 0 a 9, una pressione = + 1
Cifra delle centinaia di migliaia da 0 a 9, una pressione = + 1
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< 1 s

< 1 s

< 1 s

< 1 s

ETRI
Breve 

pressione 
su 1 per 

modificare il 
parametro

Convalida della 
configurazione 

premendo 
E > 5 s
4.2 - Accesso ai parametri di configurazione

F3

MODIFICA DEI PARAMMODALITÀ DI 
CONFIGURAZIONE

Breve 
pressione 
su E per 

passare al 
parametro 
seguente
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elettore permette :

attore ponderale PSC,

zione principale F2,
 di preselezione F1.
e principale.

2p30G3pE (LED)

R

PSC PRG

5

4 2

3 1

Passaggio alla 
preselezione F1
5 - Modalità Preselettore 
5.1 - Descrizione della modalità Preselettore

Il contaimpulsi elettronico multifunzione XBK P6 configurato in modalità pres
- il conteggio incrementale/conteggio decrementale d'impulsi elettrici,
- la visualizzazione del valore corrente, con presa in considerazione di un f
- il riarmo manuale, elettrico o automatico,
- l'attivazione di un contatto OUT2 quando si raggiunge il valore di presele
- l'attivazione di un contatto OUT1 quando si raggiunge il valore intermedio
Osservazione: sugli XBK P6p130G3pE, F1 corrisponde alla preselezion

Nessuna preselezione F2.

XBK P61p30G3pE (LCD) XBK P6

R

E 5

6 4 2

3 1 E

F1 F2

6

Zona di 
visualizzazione

Selezione delle 
modalità di 
funzionamento e 
dei menu

Riarmo manuale

Modifica dei parametri
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ione predefinita (parametri indicati con *)

t B
 
o del conteggio 
o del conteggio
eggio decrementale
eggio decrementale
eggio incrementale
le B (1)
le B (1)

Input C
Riarmo
Riarmo
Porta 
Riarmo
Porta 
Riarmo
Riarmo
Porta 

anuale o elettrico (2), (3)
ver raggiunto la preselezione F2 (2), (3)
n automatico manuale o elettrico (2), (4)
zione F2, dopo aver raggiunto il valore 0 
5.2 - Configurazione modalità Preselettore 

 * valori predefiniti.
(1) Ingresso di conteggio con discriminatore.
(2) Per gli XBK P6p130G3pE, riarmo al valore di preselezione F1.
(3) Modalità conteggio incrementale.
(4) Modalità conteggio decrementale.

CODICE FUNZIONE PARAMETRI DESCRIZIONE

Impostazione della 
configurazione 
predefinita

0*
1

Nessuna azione
Impostazione della configuraz

Ruolo degli ingressi di 
conteggio e di 
comando

0*
1
2
3
4
5
6
7

Input A
Ingresso di conteggio
Ingressi di conteggio
Ingressi di conteggio
Conteggio incrementale
Conteggio incrementale
Conteggio incrementale
Canale A (1)
Canale A (1)

Inpu
Porta
Sens
Sens
Cont
Cont
Cont
Cana
Cana

Visualizzazione a 
display di un punto 
decimale

0*
1
2
3

Nessun decimale
xxxxx.x
xxxx.xx
xxx.xxx

Modalità di riarmo 0*
1
2
3

Azzeramento non automatico, m
Azzeramento automatico dopo a
Riarmo sulla preselezione F2 no
Riarmo automatico sulla presele
(2), (4)

F 0

F 1

F 3

F 4
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 preselezione Fi
ne di OUT2

ale OUT i su un riarmo

ile a un livello < c 2 V e > c 8 V

ile a un livello < c 2 V e > c 3,8 V

 kHz in caso di conteggio bidirezionale)

te la durata di riarmo
urante la durata di riarmo
 * valori predefiniti.

CODICE FUNZIONE PARAMETRI DESCRIZIONE

Attivazione e durata 
del segnale di uscita 
OUT1

OFF
ON

0,02
0,05
0,10*
0,20
0,50
1,00

Nessun segnale di uscita
Uscita bistabile:
- OUT i = 1 se valore corrente u
- OUT i = 0 se riarmo o emissio
20 ms
50 ms
100 ms
200 ms
500 ms
1 s

Attivazione e durata 
del segnale di uscita 
OUT2

Idem F6 Idem F6

Emissione OUT i su un 
riarmo

0*
1

Senza emissione
Con emissione dall’uscita princip

Configurazione NPN 
o PNP

0
1*
2
3

Ingressi HTL in NPN
Ingressi HTL in PNP

sensib

Ingressi TTL in NPN
Ingressi TTL in PNP

sensib

Frequenza d’ingresso 
massima

0
1*

Attenuazione a 30 Hz
Senza attenuazione (5 kHz o 2,5

Riarmo statico o 
dinamico

0*
1

Statico: nessun conteggio duran
Dinamico: conteggio possibile d

F 6

F 7

F 9

F 10

F 11

F 12
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scite dopo messa fuori tensione 
ite dopo messa fuori tensione

ti 6 + 4).
ossibile dopo 10 s. Vedere F29)

possibile (tasti E + 1)
ibile dopo 10 s. Vedere F 29)

zione F2 (tasti E + 2) (1)
ibile dopo 10 s. Vedere F29) (1)

i E + 3)
ssibile dopo 10 s. Vedere F29)

i F20 - F23 dopo una pressione > 10 s
tri F20 - F23
 * valori predefiniti.
(1) XBK P6p230G3pE unicamente.

CODICE FUNZIONE PARAMETRI DESCRIZIONE

Memorizzazione delle 
uscite OUT1 e OUT2

0*
1

Senza memorizzazione delle u
Con memorizzazione delle usc

Totalizzatore generale 0*
1

Senza Totalizzatore generale
Con Totalizzatore generale

Blocco del riarmo 
mediante tasti

0*
1

Riarmo manuale possibile (tas
Riarmo manuale bloccato (o p

Blocco dell’accesso alla 
preselezione F1

0*
1

Accesso alla preselezione F1 
Accesso bloccato a F1 (o poss

Blocco dell’accesso alla 
preselezione F2

0*
1

Accesso possibile alla presele
Accesso bloccato a F2 (o poss

Blocco dell’accesso al 
fattore ponderale PSC

0*
1

Accesso possibile a PSC (tast
Accesso bloccato a PSC (o po

Modalità di blocco
(F20 - F23)

0*
1

Accesso possibile ai parametr
Accesso impossibile ai parame

F 14

F 15

F 20

F 21

F 22

F 23

F 29
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< 1 s

E

 E

OK

> 15 s
O

o al valore iniziale

a dell’inserimento 
e breve pressione 
ul tasto E 

una convalida se 
5 secondi 
nza azione
5.3 - Utilizzo in modalità Preselettore

135
246

E

E

+

+

+

R

E 1

3

2  

N

6 4+

E

R
4

+

Determinazione della 
preselezione F1

Determinazione della 
preselezione F2

Determinazione del 
fattore ponderale PSC

Ritorn

Pressioni simultanee Convalid
mediant

s
o ness

1
se

Visualizzazione del 
totalizzatore generale 
se il suo parametro è 

stato convalidato
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imetro permette :
ondo o al minuto (conteggio sui fronti di 

erale PSC,
 C è attivo,

 la soglia bassa F1 (XBK P6p230G3pE 

 alta F2 (XBK P6p230G3pE solamente).

62p30G3pE (LED)

R

F2 PSC PRG

5

6 4 2

3 1

 1.  .  .

Visualizzazione della 
soglia bassa F1
6 - Modalità Tachimetro
6.1 - Descrizione della modalità Tachimetro

Il contaimpulsi elettronico multifunzione XBK P6 configurato in modalità tach
- il conteggio incrementale/conteggio decrementale d’impulsi elettrici al sec

salita),
- la visualizzazione del valore corrrente, con integrazione di un fattore pond
- il mantenimento della visualizzazione del valore corrente finché l’ingresso
- l'attivazione di un contatto OUT1 finché non si raggiunge o non si supera

solamente),
- l'attivazione di un contatto OUT2 quando si raggiunge o si supera la soglia

XBK P61p30G3pE (LCD) XBK P

Fn 1

R

E 5

6 4 2

3 1 E

F1

.  .  .
FnZona di 

visualizzazione

Selezione delle 
modalità di 
funzionamento e 
dei menu

Riarmo manuale

Modifica dei parametri
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redefinita (parametri indicati con *)

teggio
teggio
rementale
rementale
rementale

Input C
Mantenimento della visualizzazione
Mantenimento della visualizzazione
Mantenimento della visualizzazione
Mantenimento della visualizzazione
Mantenimento della visualizzazione
Mantenimento della visualizzazione
Mantenimento della visualizzazione
Mantenimento della visualizzazione

 il display ritorna a 0)
 8 s, il display ritorna a 0)
6.2 - Configurazione della modalità Tachimetro

 * valori predefiniti.

CODICE FUNZIONE PARAMETRI DESCRIZIONE

Impostazione della 
configurazione 
predefinita

0*
1

Nessuna azione
Impostazione della configurazione p

Ruolo degli ingressi di 
conteggio A e B e 
dell’ingresso di 
comando di 
visualizzazione C

0*
1
2
3
4
5
6
7

Input A
Ingresso di conteggio
Ingresso di conteggio
Ingresso di conteggio
Conteggio incrementale
Conteggio incrementale
Conteggio incrementale
Fase A
Fase A

Input B
–
Senso del con
Senso del con
Conteggio dec
Conteggio dec
Conteggio inc
Fase B
Fase B

Base di misurazione 0*
1

Impulsi/secondo
Impulsi/minuto

Visualizzazione a 
display di un punto 
decimale

0*
1
2
3

Senza decimale
xxxxx.x
xxxx.xx
xxx.xxx

Frequenza d’ingresso 
minima

0*
1

1 Hz (se non vi sono impulsi dopo 1 s,
0,125 Hz (se non vi sono impulsi dopo

F 0

F 1

F 2

F 3

F 5
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1 se valore corrente ≥F1 (1)

1 se valore corrente ≥ F2 (1)

ile a un livello < c 2 V e > c 8 V

ile a un livello < c 2 V e > c 3,8 V

kHz in caso di conteggio bidirezionale)

bassa
ssa

ssa F1 (tasti E + 1) 
ile dopo 10 s. Vedere F29) 

 F2 (tasti E + 2) (1)
ile dopo 10 s. Vedere F29) (1)

+ 3)
ibile dopo 10 s. Vedere F29)

21-F23 dopo pressione di > 10 s
i F21-F23.
 * valori predefiniti.
(1)XBK P6p230G3pE unicamente.

CODICE FUNZIONE PARAMETRI DESCRIZIONE

Soglia bassa in uscita 
OUT1

OFF
ON*

Nessun segnale di uscita
Uscita OUT1 bistabile: OUT1 = 

Soglia alta in uscita 
OUT2

OFF
ON*

Nessun segnale di uscita
Uscita OUT2 bistabile: OUT2 = 

Configurazione NPN 
o PNP

0
1*
2
3

Ingressi HTL in NPN
Ingressi HTL in PNP

sensib

Ingressi TTL in NPN
Ingressi TTL in PNP

sensib

Frequenza d’ingresso 
massima

0*
1

Attenuazione a 30 Hz
Senza attenuazione (5 kHz, 2,5 

Eliminazione della 
soglia bassa di avvio

0*
1

Senza eliminazione della soglia 
Con eliminazione della soglia ba

Blocco dell’accesso 
alla soglia bassa F1

0*
1

Accesso possibile alla soglia ba
Accesso bloccato a F1 (o possib

Blocco dell’accesso 
alla soglia alta F2

0*
1

Accesso possibile alla soglia alta
Accesso bloccato a F2 (o possib

Blocco dell’accesso al 
fattore ponderale PCS

0*
1

Accesso possibile a PCS (tasti E
Accesso bloccato a PCS (o poss

Modalità di blocco 
(F21-F23)

0*
1

Accesso possibile ai parametri F
Accesso impossibile ai parametr

F 6

F 7

F 10

F 11

F 13

F 21

F 22

F 23

F 29
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Convalida dell’inserimento 
mediante breve pressione sul 

tasto E 
o nessuna convalida se 
15 secondi senza azione
6.3 - Utilizzo in modalità Tachimetro

Determinazione della 
soglia bassa F1

Determinazione della 
soglia alta F2

Determinazione del
fattore ponderale PSC

Pressioni simultanee
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porizzatore permette :
onti di salita dell’ingresso A,

derale PSC,
 C è attivo,

 automatico,
 di preselezione F1,

zione F2.
ne principale. Senza preselezione F2.

Passaggio alla 
preselezione F1
7 - Modalità Temporizzatore
7.1 - Descrizione della modalità Temporizzatore

Il contaimpulsi elettronico multifunzione XBK P6 configurato in modalità term
- la misura della durata di mantenimento A o del tempo trascorso tra due fr
- l’eventuale accumulazione di questi tempi,
- la visualizzazione del valore corrente, con l’integrazione di un fattore pon
- il mantenimento della visualizzazione del valore corrente finché l’ingresso
- l’azzeramento manuale, elettrico (mediante attivazione dell’ingresso B) o
- l'attivazione di un contatto OUT1 quando si raggiunge il valore intermedio
- l'attivazione di un contatto OUT2 quando si raggiunge il valore di presele
Osservazione:  sugli XBK P6p130G3pE, F1 corrisponde alla preselezio

Zona di 
visualizzazione

Selezione delle 
modalità di 
funzionamento e 
dei menu

Riarmo manuale

Modifica dei parametri
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ione predefinita (parametri indicati con *)

anuale o elettrico (2)
ver raggiunto la preselezione F2 (1), (2)
n automatico manuale o elettrico (1), (3)
zione F2, dopo aver raggiunto il valore 0 (1), 
7.2 - Configurazione della modalità Temporizzatore

 * valori predefiniti.
(1) XBK P6p130G3pE riarmo al valore di preselezione F1.
(2) Modalità conteggio incrementale.
(3) Modalità conteggio decrementale.

CODICE FUNZIONE PARAMETRI DESCRIZIONE

Impostazione della 
configurazione 
predefinita

0*
1

Nessuna azione
Impostazione della configuraz

Unità di tempo 0*
1
2
3

Secondo
Minuto
Ora
Ora.minuto.secondo OO.MM.SS

Visualizzazione a 
display di un punto 
decimale

0*
1
2
3

Senza decimale
xxxxx.x
xxxx.xx
xxx.xxx

Modalità di riarmo 0*
1
2
3

Azzeramento non automatico, m
Azzeramento automatico dopo a
Riarmo sulla preselezione F2 no
Riarmo automatico sulla presele
(3)

F 0

F 2

F 3

F 4
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 preselezione Fi
ne di OUT2

urante la quale Ingresso A attivo
ra 2 fronti di salita su A
e la quale Ingresso A attivo
onti di salita su A

ale OUT i su un riarmo

ile a un livello < c 2 V e > c 8 V

ile a un livello < c 2 V e > c 3,8 V

 kHz in caso di conteggio bidirezionale)
 * valori predefiniti.

CODICE FUNZIONE PARAMETRI DESCRIZIONE

Attivazione e durata 
del segnale di uscita 
OUT1

OFF
ON

0,02
0,05
0,10*
0,20
0,50
1,00

Nessun segnale di uscita
Uscita bistabile:
- OUT i = 1 se valore corrente u
- OUT i = 0 se riarmo o emissio
20 ms
50 ms
100 ms
200 ms
500 ms
1 s

Attivazione e durata 
del segnale di uscita 
OUT2

Idem F6 Idem F6

Tipo di funzionamento 0*
1
2
3

Misura cumulativa delle durate d
Misura cumulativa delle durate t
Misura unica della durata durant
Misura unica della durata tra 2 fr

Emissione OUT i su un 
riarmo

0*
1

Senza emissione
Con emissione dall’uscita princip

Configurazione NPN 
o PNP

0
1*
2
3

Ingressi HTL in NPN
Ingressi HTL in PNP

sensib

Ingressi TTL in NPN
Ingressi TTL in PNP

sensib

Frequenza d’ingresso 
massima

0
1*

Attenuazione a 30 Hz
Senza attenuazione (5 kHz o 2,5

F 6

F 7

F 8

F 9

F 10

F 11
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nte la durata di riarmo
durante la durata di riarmo

scite dopo messa fuori tensione
ite dopo messa fuori tensione

zazione
se si raggiunge la preselezione principale

le (tasti 6 + 4)
o (o possibile dopo 10 s. Vedere F29)

assa F1 (tasti E + 1)
ibile dopo 10 s. Vedere F 29)

lta F2 (tasti E + 2) (1)
ibile dopo 10 s. Vedere F29) (1)

i F20 - F23 dopo una pressione di > 10 s
tri F20 - F23
 * valori predefiniti.
(1) XBK P6p230G3pE solamente.

CODICE FUNZIONE PARAMETRI DESCRIZIONE

Riarmo statico o 
dinamico

0*
1

Statico: nessun conteggio dura
Dinamico: conteggio possibile 

Memorizzazione delle 
uscite OUT1 e OUT2

0*
1

Senza memorizzazione delle u
Con memorizzazione delle usc

Totalizzatore generale 0*
1

Senza
Con

Arresto se raggiunta la 
preselezione principale

0*
1

Nessun arresto della temporiz
Arresto della temporizzazione 

Blocco dell’azzeramento 
mediante tasti

0*
1

Azzeramento manuale possibi
Azzeramento manuale bloccat

Blocco dell’accesso alla 
preselezione F1

0*
1

Accesso possibile alla soglia b
Accesso bloccato a F1 (o poss

Blocco dell’accesso alla 
preselezione F2

0*
1

Accesso possibile alla soglia a
Accesso bloccato a F2 (o poss

Modalità di blocco
(F20 - F23)

0*
1

Accesso possibile ai parametr
Accesso impossibile ai parame

F 12

F 14

F 15

F 16

F 20

F 21

F 22

F 29
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ediante programmazione).

< 1 s

 E

 E

OK

> 15 s
NO

ione (se non è bloccato dal 

Convalida dell’inserimento 
mediante breve pressione sul 

tasto E 
o nessuna convalida se 
15 secondi senza azione
7.3 - Utilizzo in modalità Temporizzatore

Visualizzazione o modifica delle preselezioni E1, E2 (è possibile bloccarle m

E

R

1+

E

R
2+

E

R
4

+

+
R

46

Determinazione
della preselezione F1

Determinazione
della preselezione F2

Visualizzazione del 
totalizzatore generale se 
il suo parametro è stato 

convalidato

Riarmo a 0 o al valore di preselez
modo di programmazione)

Pressioni simultanee
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figurazione),
isplay principale),

luenza sul display principale),
 principale mediante l’attivazione 

Visualizzazione 
del totalizzatore A
8 - Modalità Multitotalizzatore
8.1 - Descrizione della modalità Multitotalizzatore
- il conteggio d’impulsi elettrici sull’ingresso A (Totalizzatore A),
- il conteggio d’impulsi elettrici sull’ingresso B (Totalizzatore B),
- la visualizzazione principale del valore A + B o A - B (a seconda della con
- l’integrazione di un fattore ponderale PCS (comune ai 2 totalizzatori e al d
- l’azzeramento manuale del totalizzatore A o del totalizzatore B (senza inf
- l’azzeramento elettrico del totalizzatore A, del totalizzatore B e del display

dell’ingresso C.

Zona di 
visualizzazione

Selezione delle 
modalità di 
funzionamento e 
dei menu

Riarmo manuale

Modifica dei parametri
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azione predefinita (parametri indicati con *)

ut B
nteggio incrementale
nteggio decrementale

Input C
Riarmo
Riarmo

nsibile a un livello < c 2 V e > c 8 V

nsibile a un livello < c 2 V e > c 3,8 V
8.2 - Configurazione della modalità Multitotalizzatore 

CODICE FUNZIONE PARAMETRI DESCRIZIONE

Impostazione della 
configurazione predefinita

0*
1

Nessuna azione
Impostazione della configur

Visualizzazione principale
0*
1

Input A
Conteggio incrementale
Conteggio incrementale

Inp
Co
Co

Visualizzazione a display 
di un punto decimale

0*
1
2
3

Nessun decimale
xxxxx.x
xxxx.xx
xxx.xxx

Attivazione e durata del 
segnale di uscita OUT1

OFF
ON
0,02
0,05
0,10*
0,20
0,50
1,00

Nessun segnale di uscita
Uscita bistabile
20 ms
50 ms
100 ms
200 ms
500 ms
1 s

Attivazione e durata del 
segnale di uscita OUT2

Idem F6 Idem F6

Configurazione NPN 
o PNP

0
1*
2
3

Ingressi HTL in NPN
Ingressi HTL in PNP

se

Ingressi TTL in NPN
Ingressi TTL in PNP

se

F 0

F 1

F 3

F 6

F 7

F 10
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.5 kHz in caso di conteggio bidirezionale)

nte la durata di riarmo
durante la durata di riarmo

scite dopo messa fuori tensione
ite dopo messa fuori tensione

le (tasti 6 + 4)
o (o possibile dopo 10 s. Vedere F29)

assa F1 (tasti E + 1)
ibile dopo 10 s. Vedere F 29)

lta F2 (tasti E + 2) (1)
ibile dopo 10 s. Vedere F29) (1)

i E + 3)
ssibile dopo 10 s. Vedere F29)

i F20 - F23 dopo una pressione di > 10 s
tri F20 - F23
 * valori predefiniti.
(1) XBK P6p230G3pE solamente.

CODICE FUNZIONE PARAMETRI DESCRIZIONE

Frequenza d’ingresso 
massima

0
1*

Attenuazione a 30 Hz
Senza attenuazione (5 kHz o 2

Riarmo statico o 
dinamico

0*
1

Statico: nessun conteggio dura
Dinamico: conteggio possibile 

Memorizzazione delle 
uscite OUT1 e OUT2

0*
1

Senza memorizzazione delle u
Con memorizzazione delle usc

Con o senza 
preselezione

0*
1

Senza preselezione
Con preselezione

Blocco dell’azzeramento 
mediante i tasti

0*
1

Azzeramento manuale possibi
Azzeramento manuale bloccat

Blocco dell’accesso alla 
preselezione F1

0*
1

Accesso possibile alla soglia b
Accesso bloccato a F1 (o poss

Blocco dell’accesso alla 
preselezione F2

0*
1

Accesso possibile alla soglia a
Accesso bloccato a F2 (o poss

Blocco dell’accesso al 
fattore ponderale PSC

0*
1

Accesso possibile a PSC (tast
Accesso bloccato a PSC (o po

Modalità di blocco
(F20 - F23)

0*
1

Accesso possibile ai parametr
Accesso impossibile ai parame

F 11

F 12

F 14

F 16

F 20

F 21

F 22

F 23

F 29
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Riarmo manuale 
Totalizzatore A

Riarmo manuale 
Totalizzatore B

Convalida 
dell’inserimento 
mediante breve 
pressione sul 

tasto E 
o nessuna 

convalida se 
15 secondi senza 

azione

preselezione
8.3 - Utilizzo della modalità Multitotalizzatore

Visualizzazione 
valore corrente
Totalizzatore A

Visualizzazione 
valore corrente
Totalizzatore B

Determinazione del 
fattore ponderale 

PSC

Pressioni simultanee Multitotalizzatore senza 
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Azzeramento
 Totalizzatore A

Azzeramento 
Totalizzatore B

Convalida 
dell’inserimento 
mediante breve 
pressione sul 

tasto E 
o nessuna 

convalida se 
15 secondi senza 

azione

reselezione
E

R
4

+

E

R
4

+

Visualizzazione del 
valore corrente
Totalizzatore A

Determinazione del 
Guadagno

Pressioni simultanee Multitotalizzatore con p

Determinazone della 
preselezione F1

Determinazione della 
preselezione F2

Visualizzazione del 
valore corrente
Totalizzatore B
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tatore di lotti permette :

rale PSC,
utomatico,
zione F2,
one F2,

eselezione F1,

P6p230G3pE (2 preselezioni). 

Passaggio alla 
preselezione F1
9 - Modalità contatore di lotti
9.1 - Descrizione della modalità contatore di lotti
Il contaimpulsi elettronico multifunzione XBK P6 configurato in modalità con
- il conteggio incrementale/conteggio decrementale d’impulsi elettrici,
- la visualizzazione del valore corrente con integrazione di un fattore ponde
- l’azzeramento/il riarmo del valore corrente in modo manuale, elettrico o a
- l'attivazione di un contatto OUT2 quando si raggiunge il valore di presele
- incremento di un contatore di lotti ogni volta che si raggiunge la preselezi
- la visualizzazione del valore corrente del numero di lotti (tasti E e 4),
- l'attivazione di un contatto OUT1 quando il numero di lotti raggiunge la pr
- l’azzeramento manuale del contatore di lotti.
Osservazione:  Utilizzare la modalità contatore di lotti solo con gli XBK

Zona di 
visualizzazione

Selezione delle
modalità di 
funzionamento
e dei menu

Riarmo manuale

Modifica dei parametri
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ione predefinita (parametri indicati con *)

sso B
 
o del conteggio 
o del conteggio 
ggio decrementale
ggio decrementale
ggio incrementale
le B (1)
le B (1)

Ingresso C
Riarmo
Riarmo
Porta 
Riarmo
Porta 
Riarmo
Riarmo
Porta 

anuale o elettrico (2)
ver raggiunto la preselezione F2 (2)
n automatico manuale o elettrico (3)
zione F2, dopo aver raggiunto il valore 0 (3)
9.2 - Configurazione della modalità contatore di lotti

 * valori predefiniti.
(1) Ingresso di conteggio con discriminatore.
(2) Modalità conteggio incrementale.
(3) Modalità conteggio decrementale.

CODICE FUNZIONE PARAMETRI DESCRIZIONE

Impostazione della 
configurazione 
predefinita

0*
1

Nessuna azione
Impostazione della configuraz

Ruolo degli ingressi di 
conteggio A e B e 
dell’ingresso di 
comando di 
visualizzazione C

0*
1
2
3
4
5
6
7

Ingresso A
Ingresso di conteggio
Ingresso di conteggio
Ingresso di conteggio
Conteggio incrementale
Conteggio incrementale
Conteggio incrementale
Canale A (1)
Canale A (1)

Ingre
Porta
Sens
Sens
Conte
Conte
Conte
Cana
Cana

Visualizzazione a 
display di un punto 
decimale

0*
1
2
3

Nessun decimale
xxxxx.x
xxxx.xx
xxx.xxx

Modalità di riarmo 0*
1
2
3

Azzeramento non automatico, m
Azzeramento automatico dopo a
Riarmo sulla preselezione F2 no
Riarmo automatico sulla presele

F 0

F 1

F 3

F 4
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ale OUT i su un riarmo

ile a un livello < c 2 V e > c 8 V

ile a un livello < c 2 V e > c 3,8 V

 kHz in caso di conteggio bidirezionale)

te la durata di riarmo
urante la durata di riarmo
 * valori predefiniti.

CODICE FUNZIONE PARAMETRI DESCRIZIONE

Attivazione e durata 
del segnale di uscita 
OUT1

OFF
ON
0,02
0,05
0,10*
0,20
0,50
1,00

Nessun segnale di uscita
Uscita bistabile:
20 ms
50 ms
100 ms
200 ms
500 ms
1 s

Attivazione e durata 
del segnale di uscita 
OUT2

Idem F6 Idem F6

Emissione OUT i su un 
riarmo

0*
1

Senza emissione
Con emissione dall’uscita princip

Configurazione NPN o 
PNP

0
1*
2
3

Ingressi HTL in NPN
Ingressi HTL in PNP

sensib

Ingressi TTL in NPN
Ingressi TTL in PNP

sensib

Frequenza d’ingresso 
massima

0
1*

Attenuazione a 30 Hz
Senza attenuazione (5 kHz o 2,5

Riarmo statico o 
dinamico

0*
1

Statico: nessun conteggio duran
Dinamico: conteggio possibile d

F 6

F 7

F 9

F 10

F 11

F 12



XBK P6pp30G3pE

02 - 2006
172/173

scite dopo messa fuori tensione
ite dopo messa fuori tensione

ente

le (tasti 6 + 4).
o (o possibile dopo 10 s. Vedere F29)

i lotti F1 (tasti E + 1)
ibile dopo 10 s. Vedere F 29)

zione F2 (tasti E + 2) (1)
ibile dopo 10 s. Vedere F29) (1)

i E + 3)
ssibile dopo 10 s. Vedere F29)

i F20 - F23 dopo pressione di > 10 s.
tri F20 - F23
 * valori predefiniti.
(1)XBK P6p230G3pE solamente.

CODICE FUNZIONE PARAMETRI DESCRIZIONE

Memorizzazione delle 
uscite OUT1 e OUT2

0*
1

Senza memorizzazione delle u
Con memorizzazione delle usc

Azzeramento esterno 0*
1

Reset del preselettore unicam
Reset del contatore di lotti

Contatore di lotti o 2° 
preselettore

0*
1

Contatore di lotti
2a preselezione

Blocco dell’azzeramento 
mediante i tasti

0*
1

Azzeramento manuale possibi
Azzeramento manuale bloccat

Blocco dell’accesso alla 
preselezione F1

0*
1

Accesso possibile al numero d
Accesso bloccato a F1 (o poss

Blocco dell’accesso alla 
preselezione F2

0*
1

Accesso possibile alla presele
Accesso bloccato a F2 (o poss

Blocco dell’accesso al 
fattore ponderale PSC

0*
1

Accesso possibile a PSC (tast
Accesso bloccato a PSC (o po

Modo blocco
(F20 - F23)

0*
1

Accesso possibile ai parametr
Accesso impossibile ai parame

F 14

F 15

F 16

F 20

F 21

F 22

F 23

F 29
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Riarmo manuale

Convalida 
dell’inserimento 
mediante breve 
pressione sul 

tasto E 
o nessuna 

convalida se 
15 secondi senza 

azione
9.3 - Utilizzo in modalità contatore di lotti 

Determinazione del 
numero di lotti F1

Determinazione 
della preselezione 

F2

Determinazione del 
fattore ponderale 

PSC

Visualizzazione del 
numero di lotti

Pressioni simultanee
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